
Pierre Bergé & associés
Société de Ventes Volontaires_agrément n°2002-128 du 04.04.02 

12, rue Drouot 75009 Paris  
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 

Pierre Bergé & associés - Belgique
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel  
T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

10, Place Saint-Barthélémy Liège 4000
T. + 32 (0)4 222 26 06

Pierre Bergé & associés - Suisse
11, rue du général Dufour CH-1204 Genève  
T. +41 22 737 21 00 F. +41 22 737 21 01

www.pba-auctions.com

co
lle

ct
io

n 
19

45
-2

01
1_

0
4

_1
2

_1
1

BRUXELLES

 COLLECTION 1945-2011
PART I

dimanche 4 décembre 2011



part i
COLLECTION 1945-2011

post war design + art contemporain

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES BRUXELLES / VEILING

Par le Ministère de l’étude LEROY & Associés 
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor LEROY & Vennoten
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 

CATALOgUE ET RéSULTATS CONSULTABLES EN LIgNE
CATALOGUS EN RESULTATEN ONLINE TE RAADPLEGEN

www.pba-auctions.com

DATE DE LA VENTE / VEILING DATUM
Dimanche 4 décembre 2011 - 15 heures

Zondag 4 décember 2011 - 15.00 uur

EXPOSITIONS PUBLIQUES / PUBLIEKE TENTOONSTELLING
jeudi 1er décembre de 14 heures à 18 heures

vendredi 2 et samedi 3 décembre de 10 heures à 19 heures 30
dimanche 4 décembre de 10 heures à 13 heures

donderdag 1 december van 14 uur tot 18 uur
vrijdag 2 en zaterdag 3 december van 10 uur tot 19.30 uur

zondag 4 december van 10 uur tot 13 uur

TéLéPHONE PENDANT L’EXPOSITION ET LA VENTE
TELEfOON GEDURENDE DE TENTOONSTELLING EN DE VERKOOP

T. +32 (0)2 504 80 30

ENLÈVEMENT DES LOTS / AfHALEN DER LOTEN
du mardi 6 décembre au vendredi 9 décembre 2011 de 9 heures 30 à 13 heures et de 14 heures à 17 heures

van dinsdag 6 december tot vrijdag 9 december 2011 van 9.30 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les LoTs non reTirés après Les daTes indiquées ci-dessus seronT Transférés au garde-meubLe aux frais eT risques des acquéreurs. 

ces frais de sTockage seronT compTés, à La discréTion de pierre bergé & associés, en foncTion du voLume du (des) LoT(s) 

eT s’éLèveronT de 30, 00 euros à 150, 00 euros par mois eT par objeT.

Na de hierboveN vermelde data zulleN de Niet afgehaalde loteN overgebracht wordeN Naar eeN bewaarplaats op kosteN eN risico vaN de kopers. 

de kosteN voor het opslaaN vaN deze goedereN zal berekeNd wordeN, volgeNs beoordeliNg vaN pierre bergé & associés, iN fuNctie vaN het 

volume dat door de loteN iNgeNomeN wordt eN zal tusseN 30, 00 euros eN 150, 00 euros bedrageN per maaNd eN per voorwerp. 
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Pierre Bergé 
Président

Antoine godeau-Frédéric Chambre
Vice-présidents

Raymond de Nicolay
Consultant

Benoît Jardin
Directeur

France
12 rue Drouot 75009 Paris

T. +33 (0)1 49 49 90 00 f. +33 (0)1 49 49 90 01

numéro d’agrément_2002-128 du 04.04.02

Belgique
grand Sablon 40 grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel

T. + 32 (0)2 504 80 30 f. + 32 (0)2 513 21 65

10, Place Saint-Barthélémy Liège 4000 T. + 32 (0)4 222 26 06

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPéCIALISéE

Marie Christine de Meulder

T. + 32 (0)2 479 44 14

mc.demeulder@skynet.be

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

BIJOUX-HORLOgERIE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

LIVRES-MANUSCRITS

Eric Masquelier

T. + 32 (0)2 504 80 30

emasquelier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX-DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE-INVENTAIRE

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

Claire de Traux de Wardin

T. + 32 (0)2 504 80 37

cdetraux@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

ART BELgE

PHOTOgRAPHIES

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 16

wvacher@pba-auctions.com

Sabine Mund

T. + 32 (0)2 504 80 35

smund@pba-auctions.com

Caroline gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

ART PREMIER

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

JUDAÏCA

Harold Lombard

T. + 32 (0)2 504 80 30

hlombard@pba-auctions.com

ART DéCO

ART NOUVEAU

DESIgN

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

RÈgLEMENT

Hanane Chakour

T. + 32 (0)2 504 80 34

hchakour@pba-auctions.com

COMPTABILITé géNéRALE

Marie Rojo

T. + 32 (0)2 504 80 29

mrojo@pba-auctions.com

SECRéTARIAT

Marijke Haudenhuyse

T. + 32 (0)2 504 80 31

mhaudenhuyse@pba-auctions.com

TRANSPORT

Catherine Louis

T. + 32 (0)2 504 80 30

clouis@pba-auctions.com

BUREAU DE LIÈgE

Thibault Moers

T. + 32 (0)4 222 26 06

tmoers@pba-auctions.com 

RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPéCIALISéE

Nathalie du Breuil

T. + 33 (0)1 49 49 90 08

ndubreuil@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

Aurore Blot Lefevre

T. + 33 (0)1 49 49 90 03

ablotlefevre@pba-auctions.com

Zoé Laugier

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

zlaugier@pba-auctions.com

MEUBLES ET OBJETS D’ART

TABLEAUX-DESSINS ANCIENS 

ORIENT ET EXTRÊME-ORIENT

EXPERTISE-INVENTAIRE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

Chantal Dugénit

T. + 33 (0)1 49 49 90 23

cdugenit@pba-auctions.com

ART NOUVEAU 

ART DéCO

Danka Sosic

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

dsosic@pba-auctions.com

Sandor gutermann

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

DESIgN

Sandor gutermann

T. + 33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

François Epin

T. + 33 (0)1 49 49 90 13

fepin@pba-auctions.com

ARCHéOLOgIE

Daphné Vicaire

T. + 33 (0)1 49 49 90 15

dvicaire@pba-auctions.com

BIJOUX-HORLOgERIE

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

ART MODERNE & CONTEMPORAIN

PHOTOgRAPHIES

Fabien Béjean-Leibenson

T. + 33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com

Wilfrid Vacher

T. + 33 (0)1 49 49 90 00

wvacher@pba-auctions.com

Sophie Duvillier-Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com

LIVRES-MANUSCRITS

Dora Blary

T. + 33 (0)1 49 49 90 11

dblary@pba-auctions.com

Eric Masquelier

T. + 33 (0)1 49 49 90 31

emasquelier@pba-auctions.com

Sophie Duvillier-Administratrice

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com 

RÈgLEMENT

Mariana Si Saïd

T. + 33 (0)1 49 49 90 02

f. + 33 (0)1 49 49 90 04

msisaid@pba-auctions.com

TRANSPORT

Sophie Duvillier

T. + 33 (0)1 49 49 90 10

sduvillier@pba-auctions.com
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Simon de Merode

T. +32 (0)497 488 815

simon@goelo.net

Dominique Colman 

T. +32 (0)475 413 720

docolvi@hotmail.com

CONSULTANTS POUR LA BELgIQUE

Miene gillion-Hardemann

T. +32 (0)2 504 80 30

miene.gillion@philippegillion.be

Esther Verhaeghe de Naeyer

T. +32 (0)2 504 80 30

everhaeghe@pba-auctions.com

Caroline gentsch

T. + 32 (0)2 504 80 30

cgentsch@pba-auctions.com

Jessica Friedlender

T. + 32 (0)2 504 80 30

jfriedlender@pba-auctions.com

Olivia Roussev

T. +32 (0)2 504 80 30

oroussev@pba-auctions.com

DESIgN - ART NOUVEAU - ART DéCO

ART MODERNE & CONTEMPORAIN - PHOTOgRAPHIES - ART BELgE

POUR TOUT RENSEIgNEMENT CONCERNANT CETTE VENTE

BRUXELLES 

Valentine Roelants du Vivier

T. + 32 (0)2 504 80 36

vroelants@pba-auctions.com

PARIS 

Sandor gutermann

T. +33 (0)1 49 49 90 33

sgutermann@pba-auctions.com

PARIS-BRUXELLES

Wilfrid Vacher

T. +33 (0)1 49 49 90 16

T. + 32 (0)2 504 80 30

wvacher@pba-auctions.com

PARIS 

Danka Sosic

T. +33 (0)1 49 49 90 33

dsosic@pba-auctions.com

BRUXELLES

Sabine Mund

T. + 32 (0)2 504 80 35

smund@pba-auctions.com

PARIS

François Epin

T. +33 (0)1 49 49 90 13

fepin@pba-auctions.com

PARIS

Fabien Béjean-Leibenson

T. +33 (0)1 49 49 90 32

fbejean@pba-auctions.com

BRUXELLES

Thierry Belenger

T. + 32 (0)475 98 40 38

tbelenger@pba-auctions.com
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D’une collection privée

1
PIERRE DMITRIENkO (1925-1974)
Carrière, 1958
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
Contresignée, datée et titrée au dos.
H_117 cm L_91 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : 

- galerie Albert Verbeke, Paris

- galerie Massol, Paris

Un certificat de Madame Christiane Dmitrienko datant du 14 décembre 1974 sera remis à l’acquéreur.

1
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D’une collection privée

2
MARIA HELENA VIEIRA DA SILVA (1908-1992)
Le désastre, 1943
gouache sur carton. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_79,5 cm L_49 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : 

- collection de l’artiste (étiquette au dos)

- galerie Jeanne Bucher, Paris

Exposition : Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris, du 10 février au 10 avril 1977.

Bibliographie : reproduit au catalogue de l’exposition sous le n°14.

2
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D’une collection privée

3
MAURICE ESTÈVE (1904-2001)
Nature morte aux fruits, 1942
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée et datée au dos.
H_75 cm L_50 cm

40 000 / 60 000 €

Vous arrivez devant la nature avec des théories, 
la nature flanque tout par terre.
      Pierre Auguste Renoir
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D'une collection privée

4
ANDRé LANSkOY (1902-1976)
Sans titre, circa 1960
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_54 cm L_81 cm

35 000 / 45 000 €

Nous remercions Monsieur André Schoeller qui a bien  

voulu nous confirmer l’authenticité de cette œuvre.

4
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D'une collection privée

5
ANDRé LANSkOY (1902-1976)
Composition, 1964
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_82 cm L_54 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : galerie Mathias Fels, Paris

Nous remercions Monsieur André Schoeller qui a bien  

voulu nous confirmer l’authenticité de cette œuvre.

5
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D'une collection privée

6
PIERRE ALECHINSkY (Né EN 1927)
Sans titre, 1967
Encre sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_65 cm L_76 cm

6 000 / 8 000 €

6
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D'une collection privée

7
ZORAN MUSIC (1909-2005)
Cavalli, 1949
gouache et aquarelle sur papier.
Signée et datée en bas au centre.
H_34 cm L_30 cm

15 000 / 20 000 €

7
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D’une collection privée

8
ZORAN ANTONIO MUSIC (1909-2005)
Passage d’automne, 1961
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Contresignée, datée et titrée au dos.
H_114 cm L_146 cm

70 000 / 90 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire en 1978.

Expositions :

- Zoran Music, kunstver kunsthalle, Berlin, 1961

- Zoran Music, Ville de Paris, 1972

- Zoran Music, Japon

8
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Je voulais dessiner la conscience 
d'exister et l' écoulement du temps

HENRI MICHAUX
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D'une collection privée

9
HENRI MICHAUX (1899-1984)
Sans titre
Encre de Chine sur papier.
Signée en bas à droite.
H_75 cm L_105 cm

12 000 / 15 000 €

9
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D’une collection privée

10
HENRI MICHAUX (1899-1984)
Sans titre, 1958
Encre de Chine sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_60 cm L_40 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : 

- galerie Paul Facchetti, Paris

- Espace Brimaud, Paris

10
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D'une collection privée

11
HENRI MICHAUX (1899-1984)
Sans titre, 1960
Encre de Chine sur papier.
Signée en bas à droite.
H_40,5 cm L_28,5 cm

4 000 / 7 000 €

Provenance : Studio Facchetti, New York.

D'une collection privée

12
HENRI MICHAUX (1899-1984)
Sans titre
Encre de Chine sur papier.
Signée en bas à droite.
H_38 cm L_51 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Paul Facchetti, Paris.

11 12
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D'une collection privée

13
HENRI MICHAUX (1899-1984)
Sans titre, circa 1960
Encre de Chine sur papier.
Signée en bas à droite.
H_33 cm L_24 cm

4 000 / 7 000 €

Provenance : Paul Facchetti, Paris.

D'une collection privée

14
HENRI MICHAUX (1899-1984)
Sans titre, circa 1960
Encre de Chine sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_33 cm L_24 cm

4 000 / 7 000 €

Provenance : Paul Facchetti, Paris.

13 14
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©
 D

.R
.

15
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Table de salle à manger
Plateau en sapin et pieds fuselés en chêne. 
Réalisée vers 1960.
H_72 cm L_85 cm L_278 cm

50 000 / 70 000 €

Provenance : Collection particulière, Lyon.

15
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16
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Suite de huit chaises
Chêne et paille tressée. 
Vers 1960.
H_76 cm L_39 cm P_44 cm
8 000 / 12 000 €

17
SERgE MOUILLE (1922-1988)
Paire d’appliques « Dallux »
Métal laqué noir, polyester taillé au burin et laiton. 
Vers 1955/60.
H_30 cm L_30 cm
2 500 / 3 000 €

Bibliographie : Pierre-Emile Pralus, « Serge Mouille, un classique français » 2006, 

modèles similaires p. 241.

18
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Paire de tabourets tripodes
Acajou. Modèle haut. 
édition Steph Simon, vers 1960.
H_45 cm D_30 cm
3 000 / 4 000 €

19
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Paire de tabourets tripodes
Acajou. Modèle bas. 
édition Steph Simon, vers 1960.
H_27 cm D_30 cm
4 000 / 6 000 €

16
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18

19
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20
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Banc
Lattes d’acajou et métal laqué noir. 
édition Steph Simon, réalisation par Métal Meuble. 
Vers 1959/63.
H_24 cm L_260 cm P_70 cm (sans les coussins d’assise)

8 000 / 12 000 €

Provenance : Cité Cansado-ville nouvelle, Mauritanie.

20
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21
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999) ET JEAN PROUVé (1901-1984)
Bahut modèle « Bloc »
Acajou, métal émaillé noir, rivets en aluminium et masonite laqué blanc, gris et noir. 
édition Steph Simon, réalisation par Métal Meuble. 
Vers 1959/63.
H_77,5 cm L_180 cm P_46 cm

25 000 / 35 000 €

Provenance : Cité Cansado-ville nouvelle, Mauritanie. 

Bibliographie : Charlotte Perriand, Un art d’habiter, Jacques Barsac, ed. Norma 2005, variante reproduite p.440.
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21
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©
 D

.R
.
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22
JEAN PROUVé (1901-1984)
Potence d’éclairage orientable modèle 602 dite « JIB »
Métal laqué noir et fil d’acier. 
Création du modèle 1952.
H_100 cm L_210 cm

18 000 / 25 000 €

Provenance : Collection M. et Mme kohli, Zurich.

22
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23
JEAN PROUVé (1901-1984)
Guéridon modèle « Cafétéria »
Aluminium laqué vert forêt et plateau posterieur en chêne. 
Vers 1955.
H_73 L_86 cm P_86 cm

12 000 / 15 000 €

23



31

24
LE CORBUSIER (1887-1965)
Porte manteau mural
Chêne et lattes de chêne, patères amovibles en métal laqué noir et chêne. 
Vers 1950.
H_168 cm L_88 cm
6 000 / 8 000 €

24
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©
 D

.R
.
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D'une collection privée

25
SERgE MOUILLE (1922-1988)
Lampadaire modèle « Totem »
tôle de métal laquée noir satiné à l’extérieur et blanc  
à l’intérieur disposé sur une base cylindrique en chataigner. 
Réalisé par la Sociéte de Création de Modèles.
Vers 1962.
H_164 cm

45 000 / 60 000 €

Provenance : Collection particulière, Paris puis par descendance.©
 D

.R
.
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26
ALEXANDRE NOLL (1890-1970)
Grand plat
De forme libre en palissandre. 
Signé, vers 1950. 
L_42,5 cm P_42 cm

2 500 / 3 500 €

27
ALEXANDRE NOLL (1890-1970)
Plat
De forme libre en palissandre. 
Signé, vers 1950. 
H_34,5 cm P_32 cm

1 500 / 2 000 €

26

27



35

28
LE CORBUSIER (1887-1965)
Meuble de séparation dit « Passe-plat »
Noyer, contreplaqué et bois laqué jaune, blanc et marron. 
Vers 1955.
H_139,5 cm L_186 cm P_58 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Unité d’habitation de Nantes.

28
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29

30

31
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29
JEAN gIREL
Coupe en céramique émaillée. 
Signée. 
Vers 2000. 
H_9 cm D_19,5 cm
150 / 200 €

30
JEAN gIREL
Coupe en céramique émaillée. 
Signée. 
Vers 2000. 
H_12 cm D_15,5 cm
100 / 150 €

31
JEAN gIREL
Coupe en céramique émaillée. 
Signée. 
Vers 2000. 
H_14,5 cm D_15 cm
100 / 150 €

32
LINE VAUTRIN (ATELIER DE)
Miroir circulaire
Résine de Talossel. 
Vers 1960.
D_22 cm
800 / 1 000 €

32
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Collection Jean-Paul Ledeur
L'âme d'un artiste

les boîtes du restaurateur

Vue de l'exposition pendant la Fiac en 1989 



39

33
PETER kLASEN (Né EN 1935)
La boîte du restaurateur, 1989
Boîte de peinture comprenant collage, peinture, objets.
H_30 cm L_45 cm
2 000 / 3 000 €

33
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34
géRARD TITUS - CARMEL (Né EN 1942)
La boîte du restaurateur, 1989
Peinture sur la boîte et à l’intérieur de celle-ci.
H_30 cm L_45 cm
800 / 1 200 €

35
LE TAILLEUR
En hommage, 1989
Boîte réalisée avec des caractères d’imprimerie. 
La boîte fermée devient une boîte aux lettres.
H_30 cm L_45 cm
600 / 800 €

36
LOUIS PONS (Né EN 1927)
La poussière de l’objet, 1989
Boîte comprenant collages bois peint et technique mixte. 
Inscription : « Par inadvertance, on a enfermé la poussière de cet objet. 
Seul vous avec vos méthodes modernes saurez lui rendre l’aura de mon 
pessimisme vital ».
H_30 cm L_45 cm
800 / 1 200 €

37
FRANçOISE LACAMPAgNE (NéE EN 1943)
La boîte du restaurateur, 1989
Boîte comprenant des objets divers en bois, pierre, pinceaux et collages.
H_30 cm L_45 cm
600 / 800 €

De la collection Jean-Paul Ledeur

34 35

36 37
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De la collection Jean-Paul Ledeur

38
JEAN-PIERRE YVARAL (1934-2002)
La Joconde, 1989
Le fond de la boîte ouverte représente le tableau à restaurer  
et dans les casiers les carrés de couleur qui remplacent les tubes  
de peinture et sur la palette les couleurs.
H_30 cm L_45 cm
2 000 / 3 000 €

38
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De la collection Jean-Paul Ledeur

43

39
PAUL JENkINS (Né EN 1923)
La boîte du restaurateur, 1989
Extérieur : Peinture acrylique et mosaïque ancienne posée sur le bois. 
Pointe de flèche préhistorique du Sahara en silex. 
Intérieur : Peinture acrylique et sculptures en terre cuite « Raku ». 
Signé et titré au dessous.
H_30 cm L_45 cm
2 000 / 3 000 €

40
SLAVkO kOPAC (1913-1995) 
Le restaurateur, 1989
Boîte comprenant des collages, encre et technique mixte.
H_30 cm L_45 cm
600 / 800 €

41
EDOUARD PIgNON (1905-1993)
Pour Ledeur, 1989
Peinture sur la boîte en bois.
H_30 cm L_45 cm
1 500 / 2 000 €

42
POL BURY (1922-2005)
Suite des mélangeurs, 1989
Photographies, collages et montages dans le couvercle.
H_30 cm L_45 cm
2 000 / 3 000 €

39 40

41 42
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De la collection Jean-Paul Ledeur

43
PAUL DUCHEIN (Né EN 1930)
Boîte du restaurateur
Boîte comprenant différentes techniques mixtes 
H_35 cm L_40 cm
600 / 800 €

44
JAMES BROWN (Né EN 1951à
La boîte empaquetée, 1989
Boîte comprenant des cachet de tampons formant  
des empreintes sur papier emballant la boîte.
H_30 cm L_45 cm
1 000 / 1 500 €

43

44
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De la collection Jean-Paul Ledeur

45
PAVLOS (Né EN 1930)
Restauration, 1989
Papier plié et bois dans la boîte du restaurateur. 
L’artiste a interprété à sa façon le mot « restauration » (restaurant)
H_55 cm L_500 cm
6 000 / 8 000 €

45
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46
JEAN-PIERRE RAYNAUD (Né EN 1939)
Pot de fleur de la Manifestation, Londres, 1971
Pot en métal rouge. 
H_17 cm D_18 cm

2 000 / 3 000 €

Cet exemplaire est accompagné d’une carte postale de l’artiste signant, datant et titrant son œuvre.

De la collection Jean-Paul Ledeur

46
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47
YVES kLEIN (1928-1962)
La terre bleue, 1957-1988
Pigment sec IkB et résine synthétique sur plâtre 
portant gravé sur le socle l’étoile monogramme d’Yves klein.
Numérotée XV/L
édition galerie Bonnier, genève, 1988
H_20 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : galerie Bonnier, genève

Bibliographie : catalogue raisonné des éditions et sculptures, Jean-Paul Ledeur, préface de Pierre Restany, reproduit p.243

Un certificat d’authenticité sera remis à l’acquéreur.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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48
CéSAR (1921-1998)
Expansion or
L’une des premières réalisations de l’artiste avec l’émulsion or.
H_47 cm L_82,5 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Cette œuvre provient directement de l’artiste.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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49
ARMAN (1928-2005)
Les montres
Accumulation de rouages de montres inclus dans la résine. 
Signé et numéroté 5/65 en bas à gauche.
H_38 cm L_27 cm P_6,5 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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50
ARMAN (1928-2005)
Nice crime
Inclusion de jetons de casino dans la résine. 
Pièce unique. 
Signée à la base.
H_30 cm L_20 cm P_4,5 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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De la collection Jean-Paul Ledeur

51
ARMAN (1928-2005)
Multitude Twins, 1989
Boîte en plexiglas formant table basse comprenant 92 Ibeji.
H_54 cm L_102 cm P_102 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : galerie Moustala Diop, Dakar

Exposition :

- galeries des Fleurs – Saint Paul de Vence, reproduit au catalogue d’exposition « Africamania », 2002.

- galerie guy Pieters, knokke le Zoute, Belgique. Réalisé par Arman pour la Fondation de Moustala DIOP 

- Reproduit au catalogue « Itinéraire d’un mécène » collection Moustala Diop.
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52
ARMAN (1928-2005)
Sans titre, 1989
Panneau comprenant cinquante 
cases qui ont chacune un Ibeji. 
Signé sur le côté droit.
H_152 cm L_152 cm

40 000 / 60 000 €

Provenance : galerie Moustala Diop, Dakar

Exposition : galerie guy Pieters, knokke le Zoute, Belgique.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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53
YOLANDE FIÈVRE (1907-1983)
Rêves en formation, 1962
Assemblage - boite reliefs. 
Bois frottés, pierre-galets, os, écorce, terre cuite.
Signé en bas à gauche.
H_127 cm L_67 cm P_7 cm

30 000 / 40 000 €

Provenance : 

- Ancienne collection DBC, Paris

- galerie Daniel Cordier, Paris

- galerie Bonnier, genève

Bibliographie : Rétrospective Fièvre, centre d’Art Plastique, Royan, 1991

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement 

en préparation par Monsieur Jean-Paul Ledeur.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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54
JEAN PAUL RIOPELLE (1923-2002)
Les 6 Oies, 1988
Collage sur papier lithographique, découpage sur carton ondulé.
Peinture au spray bronze, feutre argent et or sur papier marouflé sur toile.
H_122 cm L_161 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.

Exposition : Fondation Maeght, Jean-Paul Riopelle.

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation par Madame Yseult Riopelle.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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55
JEAN PAUL RIOPELLE (1923-2002)
Paysage aux oies, 1984-1985
Encre de Chine sur Rhodoid.
H_90 cm L_56,5 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement

 en préparation par Madame Yseult Riopelle.

56
JEAN PAUL RIOPELLE (1923-2002)
Sans titre, 1984-1985
Encre de Chine sur Rhodoid.
H_90 cm L_56,5 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement 

en préparation par Madame Yseult Riopelle.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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57
JEAN PAUL RIOPELLE (1923-2002)
Les Oies, 1989
Collage sur papier lithographique, calque et technique
mixte et feutre doré, marouflé sur toile.
H_52 cm L_67,5 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste.

Exposition : Le siècle des collages, octobre 1994 - janvier 1995, galerie Belfond, Paris.

Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation par Madame Yseult Riopelle.

De la collection Jean-Paul Ledeur
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D'une collection privée

58
MICHEL BOYER (1935-2011)
Table de salle à manger
Ramin naturel laqué de bandes noires. 
Vers 1980.
H_70,5 cm L_200,5 cm P_81 cm
5 000 / 7 000 €

58
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MICHEL BOYER 
A l’aise dans l’aménagement d’intérieur aussi bien que dans la création 

d’objet, Michel Boyer, designer et architecte d'intérieur culte des années 60 

et 70, laisse derrière lui une œuvre intemporelle.

Attaché aux grands principes de la modernité il a su imposer son style à 

une clientèle prestigieuse. Il a travaillé pour L’Oréal, Dior, Balmain et Lanvin, 

et a été chargé de l’aménagement des ambassades de France de Brasilia et 

de Washington, tandis que sa clientèle privée comptait les noms tels qu’Elie 

et Alain de Rothschild ou karim Aga khan.

Le mobilier de Michel Boyer relève d'une esthétique minimaliste qu’il 

conjugue à une qualité d'exécution aussi bien dans les matériaux de son 

époque comme l’acier inoxydable, le post-formé, le lamifié ou la fibre de 

verre que dans des bois comme le poirier ou le ramin.
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D'une collection privée

59
MICHEL BOYER (1935-2011)
Lampe dite « perlée »
Métal laqué blanc, perles de métal chromé et verre opalin.
Création 1979.
H_51 cm D_37 cm
1 000 / 1 500 €
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D'une collection privée

60
MICHEL BOYER (1935-2011)
Pare-feu
Lames d’acier patiné. 
Vers 1970. (manque le verre)
H_40 cm L_55 cm P_12 cm
800 / 1 200 €

60
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D'une collection privée

61
MICHEL BOYER (1935-2011)
Lustre monumental
Lames d’acier poli miroir, métal laqué noir, rouge et blanc et néons. 
Création 1972.
H_163 cm L_120 cm P_120 cm
6 000 / 8 000 €
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D'une collection privée

62
MICHEL BOYER (1935-2011)
Bureau
Ramin naturel laqué de bandes noires et acier inoxydable. 
Vers 1980.
H_73 cm L_172 cm P_80 cm
6 000 / 8 000 €
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D'une collection privée

63
MICHEL BOYER (1935-2011)
Paire de colonnes lumineuses
Métal laqué noir. 
Vers 1980
H_180 cm L_28 cm P_28 cm
2 000 / 3 000 €

D'une collection privée

64
MICHEL BOYER (1935-2011)
Table basse
Contreplaqué laqué noir en deux teintes et bois mélaminé. 
Vers 1980.
H_41 cm L_117 cm P_117 cm
2 000 / 3 000 €

64
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65
RON ARAD (Né EN 1951)
Lampe modèle « Aerial light »
Aluminium laqué et plastique 
(manque la télécommande). 
édition One Off. 1982.
H_81 cm L_100 cm
3 000 / 4 000 €
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66
ANDRé DUBREUIL (Né EN 1951)
Chauffeuse modèle « Spine chair »
Métal laqué noir. 
édition Ceccotti.
Vers 1988.
H_116 cm L_59 cm P_100 cm
2 000 / 3 000 €
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67
ROBERT COUTURIER (1905-1998)
Table basse modèle « La rencontre »
Bronze patiné et verre. 
édition Art la Maladière à 25 ex.
H_47 cm L_106 cm P_73 cm
7 000 / 9 000 €
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68
ROgER CAPRON (1906-1983) & JEAN DERVAL (Né EN 1925)
Table basse à plateau 
Chêne garni d’une feuille d’étain emboutie a décors stylisé 
et piétement en chêne. 
Vers 1970.
H_35 cm L_140 cm P_60 cm
2 000 / 3 000 €

69
SVEND AAgE HOLM SORENSEN
Lampadaire
Acier laqué noir, verre coloré et tissu. 
édition Holm Sorensen.
Vers 1960.
H_144 cm
1 500 / 2 000 €
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70
PIERRE CARDIN (Né EN 1922)
Table de salle à manger
Fonte de fer, laiton et verre opalin. 
édition Pierre Cardin. 
Signée.
Vers 1970.
H_73 cm L_200 cm P_120 cm
5 000 / 7 000 €

71
TOINI MUONA (1904-1987)
Vase 
Céramique blanche. 
édition Arabia.
Vers 1950.
H_36 cm
3 500 / 4 500 €

72
PHILLIP LLOYD POWELL (1919-2008)
Lampe
Métal oxydé et socle en bois laqué noir. 
Attribué à l’éditeur de Laurel. 
Vers 1960.
H_94 cm
1 500 / 2 000 €

73
TOINI MUONA (1904-1987)
Vase 
Céramique dans les tons mauves. 
édition Arabia, non signé.
Vers 1950.
H_39,5 cm
2 800 / 3 500 €
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74
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Lampadaire
Métal laqué rouge.
édition Verre et Lumière.
Vers 1970.
H_160 cm
5 000 / 7 000 €

75
ROgER TALLON (1929-2011) - Commande spéciale
Chaise de la série « M400 »
Sky blanc et métal laqué blanc. 
Vers 1970
H_70 cm L_40 cm P_50 cm
1 800 / 2 500 €

74
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76
PIERRE PAULIN (1927-2009)
Ensemble de salle à manger modèle « Elysée »
composé d’une table et de quatre chaises. 
Fonte d’aluminium laqué, draps de laine et verre. 
édition Alfa International.
Vers 1973.
Table : H_72 cm D_120 cm
Chaise : H_79 cm L_48 cm P_49 cm

18 000 / 25 000 €
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77
ANDRé CAZENAVE - Commande spéciale
Console
Résine de polyester et poudre de marbre. 
Vers 1970.
H_63 cm L_218 cm P_80 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : Collection Particulière, Paris.
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78
ANDRé CAZENAVE - Commande spéciale
Bureau
Résine de polyester et poudre de marbre. 
Vers 1970.
H_77 cm L_180 cm P_130 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : Collection Particulière, Paris
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D'une collection privée

79
CéSAR (1921-1998)
Tête de poisson, 1956
Fer soudé sur son support d’origine.
Pièce unique.
H_20 cm L_56 cm P_20 cm

45 000 / 50 000 €

Bibliographie : 

- César, catalogue raisonné, Volume I, 1947-1964 par Madame Denyse Durand-Ruel 

reproduit en page 139 sous le numéro 159. éditions La Difference, Paris, 1994.

- César, catalogue de l’exposition à la Hanover gallery à Londres en 1957, reproduit sous le numéro 7.

Provenance : Hanover gallery Londres
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D’une collection privée

80
CéSAR (1921-1998)
Compression
Compression de machine en métal.
Signée à la base.
H_31 cm L_31 cm P_13 cm

15 000 / 20 000 €
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D'une collection privée

81
ARMAN (1928-2005)
Le souffle coupé, 1963
Colère de trompette brisée sur panneau de bois. 
Signée dans la trompette.
H_79 cm L_116 cm

80 000 / 120 000 €

Provenance :

- galerie Tarica, Paris

- galerie Mathias Fels, Paris

- Acquis par la famille de l’actuel propriétaire en 1969 à La galerie Mathias Fels.

Expositions :

- Arman Stedelijk Museum Amsterdam en 1964répertorié sous le numéro 47.

- Arman, œuvres de 1960-1965, galerie Mathias Fels du 25 février au 22 mars 1969.

Bibliographie : 

- Arman, Catalogue Raisonné Volume III, par Madame Denyse Durand-Ruel, 

reproduit sous le n°23, page 22.

- Catalogue de l’exposition à la galerie Mathias Fels, reproduit page 7.

Catalogue de la galerie Mathias Fels
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Embrasse
-moi

voir catalogue annexe
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D'une collection privée 

82
ALINA SZAPOCZNIkOW (1926-1973)
Lampe bouche, 1969
Polyester teinté.
Signé des initiales et daté sous la sculpture.
H_36 cm L_13,5 cm P_8 cm

200 000 / 300 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuelle propriétaire.



93

82



94

D'une collection privée 

83
ALINA SZAPOCZNIkOW (1926-1973)
Lampadaire bouche, circa 1969
Polyester teinté.
H_127 cm L_42 cm P_33 cm

400 000 / 600 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l’actuelle propriétaire.
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84
NIkI DE SAINT PHALLE (1930-2002)
fauteuil serpent, 1982
Résine polyester peinte.
Signée et numerotée 12/20 en dessous.
H_148,5 cm L_86 cm P_92 cm

40 000 / 60 000 €
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D’une collection privée

85
VALéRIO ADAMI (Né EN 1935)
Ritretto, 1964
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à gauche.
Contresignée, datée et titrée au dos.
H_92 cm L_72 cm

15 000 / 20 000 €
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D’une collection privée

86
VALéRIO ADAMI (Né EN 1935)
Souvenir, 1974
Acrylique sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
H_197 cm L_147 cm

35 000 / 45 000 €

Provenance : galerie Maeght, Paris.

Exposition : Palais des Beaux-Arts de Charleroi.
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D’une collection privée

87
ERRO (Né EN 1932)
Tele-Dog, 1970
Dela série : The speed.
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_97 cm L_147 cm

12 000 / 18 000 d

Provenance :galleria gastaldelli, Milan.

Bibliographie : Erro catalogue général, Tome I, reproduit  

en page 161 sous le numéro 19, édition du Chêne, Paris, 1976.
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D’une collection privée

88
géRARD FROMANgER (Né EN 1939)
Entre le ciel et la terre, 1974
Série : « Le désir est partout »
Huile sur toile.
Signée, titrée et datée octobre 1974 au dos.
H_100 cm L_100 cm

15 000 / 18 000 €

88



102



103

89
RUTH FRANCkEN (1924-2006)
Multitéléphone, 1968
Sculpture en acier chromé et aluminium. 
Signée, datée à la base et numérotée 1/10. 
L’édition n’a jamais été réalisée il s’agit donc d’un exemplaire unique.
H_75 cm L_90 cm P_90 cm

20 000 / 30 000 €
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scandinavian design
ARRIVED TOO LATE FOR OCTOBER

AND TOO EARLY FOR MARCH 
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90
HANS WEgNER (1914-2007)
Chauffeuse modèle « Shell »
Bois laqué blanc et cuir brun. 
édition Carl Hansen.
Vers 1980.
H_75 cm L_91 cm P_73 cm
2 500 / 3 500 €

91
TAPIO WIRkkALA (1915-1985)
Grand plat « feuille »
Bouleau contre-plaqué lamellé.
Monogrammé.
édition Soinne.
Vers 1955.
L_36,5 cm
2 500 / 3 500 €

Bibliographie : Tapio Wirkkala, Eye, Hand and Thought, Catalogue of 

the Exhibition at the Museum of Art and Design Helsinki, Finland, p. 267

92
TAPIO WIRkkALA (1915-1985)
Vase modèle « Cubic »
Argent 916/1000. 
Poinçon d’orfèvre et monogramme. 
édition kultakeskus Oy. Finlande. Vers 1961. 
H_21 cm
800 / 1 200 €

Bibliographie : Tapio Wirkkala, Eye, Hand and Thought, 

Catalogue du Museum of Art and Design, Helsinki, p.364

93
TAPIO WIRkkALA (1915-1985)
Plat « feuille »
Bouleau contre-plaqué lamellé. 
Monogrammé.
édition Soinne. Vers 1955.
L_18 cm
1 200 / 1 800 €

Bibliographie : Tapio Wirkkala, Eye, Hand and Thought, Catalogue of 

the Exhibition at the Museum of Art and Design Helsinki, Finland, p. 267
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94
gUNNEL NYMAN (1909-1948)
Grand vase modèle « Serpentini »
Verre. 
édition Notsjö / nuutajärvi.
Vers 1946.
Signé « gunnel Nyman nuutajarvi notsjo-58 »
H_44,5 cm
4 000 / 6 000 €
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95
TAPIO WIRkkALA (1915-1985)
Coupe « Line cut »
Verre strié. Signé. 
édition Iittala à partir de 1954.
H_8,5 cm D_20 cm
1 200 / 1 800 €

96
TAPIO WIRkkALA (1915-1985)
Vase modèle « iceberg »
Verre. Signé.
édition Iittala à partir de 1951.
H_19 cm
1 200 / 1 800 €

95
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97
JORgEN gAMMELgAARD (1938-1991)
Lit de repos
Cuir brun capitonné et chêne massif. 
Réalisé sur commande vers 1980 par Ivan Schlechter.
H_31 cm L_196 cm P_82 cm

12 000 / 18 000 €

Bibliographie : reproduit dans le Mobilia, 1979 no. 284. 
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98
HANS WEgNER (1914-2007)
Chaise modèle « Valet »
Teck et laiton. 
édition Johannes Hansen.
Vers 1960.
H_94,5 cm l_49,5 cm P_51 cm 

9 000 / 12 000 €

Bibliographie : Johan Møller nielson, sitting Pretty : 

Wegner en Dansk Møbelkunstner, copenhagen, 1965, pp. 56-58

98



114

99

101

100



115

99
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Lampe de bureau modèle « 9228 »
Métal laqué blanc et laiton. 
édition Idman Oy,.
Vers 1950.
H_42 cm
800 / 1 200 €

100
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Lampe de bureau
Laiton, bouleau et laine.
édition Taito Oy.
Vers 1940.
H_41 cm
2 000 / 2 500 €

101
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Lampe de bureau
Laiton, acajou et laine. 
Abat jour perforé. 
édition Taito Oy.
Vers 1940.
H_40 cm 
2 000 / 2 500 €

102
MAURI ALMARI
Suspension
Composée de trois éléments en laiton. 
édition Idman oy.
Vers 1950.
H_145 cm
1 000 / 1 500 €

102
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103
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Paire de lampes
Métal laqué noir et blanc, laiton et bois.
édition Taito Oy.
Vers 1950.
H_43 cm D_49 cm
1 800 / 2 500 €

103
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104
PAAVO TYNELL (1890-1973) - Commande spéciale
Grande suspension
Laiton et verre opalin. 
Réalisée spécialement pour HOk par Taito Oy.
Vers 1950.
H_70 cm D_61 cm
8 000 / 12 000 €

104
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105
LISA JOHANNSON-PAPE (1907-1989)
Suspension
Laiton. 
édition Orno Oy, vers 1947.
H_variable D_44 cm
800 / 1 200 €

106
LISA JOHANNSON-PAPE (1907-1989)
Suspension
Laiton. 
édition Orno Oy, vers 1947.
H_variable D_44 cm
800 / 1 200 €

105 106

107 108
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107
LISA JOHANNSON-PAPE (1907-1989)
Suspension
Laiton. 
édition Orno Oy, vers 1947.
H_32 cm D_26 cm
600 / 800 €

108
LISA JOHANNSON-PAPE (1907-1989)
Suspension
Laiton. 
édition Orno Oy, vers 1947.
H_28 cm D_31 cm
600 / 800 €

109
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Lampe de table modèle « trèfle »
Laiton et abat jour original en tissu. 
édition Taito Oy, vers 1950.
H_52 cm
3 800 / 4 500 €

109
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110
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Suspension à contrepoids
Laiton et verre sablé. 
édition Taito Oy, vers 1947.
H_variable D_34 cm
1 500 / 2 000 €

111
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Suspension à contrepoids modèle « 10202A »
Laiton et verre sablé. 
édition Taito Oy, vers 1947.
H_variable D_44,5 cm
2 000 / 2 500 €

110

111



121121

112
BORgE MOgENSEN (1914-1972)
Canapé trois places
Cuir marron patiné et Teck. 
édition Federicia Stolefabrik. Vers 1970.
H_73 cm L_234 cm P_84 cm
2 500 / 3 500 €

113
BORgE MOgENSEN (1914-1972)
Canapé deux places
Cuir marron patiné et Teck. 
édition Federicia Stolefabrik. Vers 1970.
H_73 cm L_165 cm P_84 cm
1 800 / 2 500 €

114
BORgE MOgENSEN (1914-1972)
fauteuil
Cuir marron patiné et Teck. 
édition Federicia Stolefabrik. Vers 1970.
H_73 cm L_87 cm P_84 cm
1 000 / 1 500 €

112
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115
PAAVO TYNELL (1890-1973)
Suspension
Métal laqué blanc perforé. 
édition Taito Oy, vers 1947.
H_variable D_30 cm
800 / 1 200 €

116
LISA JOHANNSON-PAPE (1907-1989)
Suspension
Laiton. 
édition Orno Oy, vers 1947.
H_30 cm D_26 cm
600 / 800 €

115
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117
HANS J. WEgNER (1914-2007)
Chaise « CH26 »
Cuir noir et chêne.
édition carl Hansen.
Danemark, vers 1955/60.
H_73 cm L_74 cm P_68 cm
1 000 / 1 500 €

118
ARMIN WIRTH (Né EN 1903)
Suite de huit chaises
Hêtre riveté et piétement en aluminium. 
Label « La Forme Utile » édité pour la première fois en 1953. 
édition Hans Zollinger Söhne.
H_80 cm L_45 cm P_55 cm
2 000 / 2 500 €

117
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119
TAPIO WIRkkALA (1915-1985)
Lampadaire réglable.
Laiton, teck et métal laqué blanc. 
édition Idman Oy, vers 1950.
H_124 cm variable
2 500 / 3 500 €

120
ALVAR AALTO (1898-1976)
Paire de fauteuils modèle A401
Bouleau et tissu noir et blanc. 
édition Artek, vers 1940.
H_94 cm L_63 cm P_80 cm
3 500 / 4 500 €

121
ALVAR AALTO (1898-1976)
Vase « Savoy »
Verre opalin. 
Signés, vers 1960.
H_16 cm
300 / 400 €

122
ALVAR AALTO (1898-1976)
Vase « Savoy »
Verre transparent. 
Signés, vers 1960.
H_16 cm
300 / 400 €

123
ALVAR AALTO (1898-1976)
Grand vase « Savoy »
Verre transparent. 
Signé, vers 1960.
H_30 cm
800 / 1 200 €

119

120
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124
ALVAR AALTO (1898-1976)
Suspension modèle A338 dite « Bilberry »
Métal laqué blanc. 
édition Valaistustyö, vers 1930.
H_95 cm
1 600 / 2 000 €

Modèle dessiné pour la maison carrée.

125
ALVAR AALTO (1898-1976)
fauteuil modèle A402
Bois laqué noir et tissu blanc et noir. 
édition Artek, vers 1950.
H_71 cm L_59 cm P_72 cm
1 200 / 1 800 €

124
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126
ALVAR AALTO (1898-1976)
Tabouret 
Bois laqué noir et métal laqué noir. 
Porte la signature qu’Alvar Aalto apposait  
sur les meubles provenant du Paimio. 
1928.
H_43 cm D_49 cm
2 600 / 3 200 €

Provenance : Sanatorium du Paimio, Finlande 1928.

127
ALVAR AALTO (1898-1976)
Guéridon modèle A70
à double plateau rouge et noir (peinture originale). 
édition Finmar, vers 1933.
H_56 cm D_70 cm
800 / 1 200 €

126
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128
ALVAR AALTO (1898-1976)
Suspension modèle A337
Métal laqué blanc. 
édition Artek, vers 1954.
D_56 cm
1 200 / 1 500 €

129
ALVAR AALTO (1898-1976)
Suspension modèle A337
Métal laqué blanc. 
édition Artek, vers 1954.
D_56 cm
1 200 / 1 500 €

128
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130
ALVAR AALTO (1898-1976)
Ensemble composé d’une table de salle à manger et dix chaises
Bouleau contreplaqué. 
édition Artek, création du modèle.
Vers 1950. 
Production récente.
Table : H_74 cm L_192 cm P_100 cm 
Chaise : H_66 cm L_36 cm P_37 cm
1 500 / 2 000 €

130
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131
ALVAR AALTO (1898-1976)
Chaise modèle « A61 »
Bouleau et tissu. Vers 1930. 
Rare modèle très peu produit.
H_72 cm L_42 cm P_48 cm
2 000 / 2 500 €

132
ALVAR AALTO (1898-1976)
Guéridon modèle A70
Rare version en bouleau avec plateau en chêne. 
édition Oy Huonekalu-Ja Rakeenustyötehdas ab.
Vers 1933.
H_57 cm D_71 cm
1 000 / 1 500 €

133
ALVAR AALTO (1898-1976)
Ensemble de bureau composé d’un bureau modèle A297 
et son caisson ainsi que d’une chaise bridge modèle n°2. 
Bouleau. 
édition oy.rakennus-ja huonekalutehdas, 1930. 
Table : H_72 cm L_115 cm P_70 cm
Caisson : H_67 cm L_38 cm P_68 cm 
Chaise : H_70 cm L_51 cm P_54 cm
4 500 / 5 500 €

134
ALVAR AALTO (1898-1976)
Guéridon modèle A70
Rare version en bouleau avec plateau en chêne. 
édition Oy Huonekalu-Ja Rakeenustyötehdas ab, vers 1933.
H_57 cm D_71 cm
1 000 / 1 500 €

131
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135
ALVAR AALTO (1898-1976)
Lampadaire A802
Métal laqué blanc et noir, gainé de cuir noir.
édition Valaisinpaja, vers 1970.
H_175 cm
2 000 / 3 000 €

135
ALVAR AALTO (1898-1976)
Lampadaire A802
Métal laqué blanc et noir, gainé de cuir noir.
édition Valaisinpaja, vers 1970.
H_175 cm
2 000 / 3 000

135
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136
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Paire de structures modèle « PK22 »
Acier nickelé et toile de lin. 
édition kold Christensen, vers 1956.
H_70 cm L_58 cm P_60 cm
2 800 / 3 500 €

137
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Suite de trois tables gigognes modèle « PK71 »
acier nickelé mat et acrylique noire. 
édition kold christensen, vers 1957. 
Estampillées « Denmark »
H_29 cm L_28,5 cm P_28,5 cm
1 800 / 2 500 €

136

137
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138
ALVAR AALTO (1898-1976)
Lampadaire A808
Laiton, métal laqué noir et cuir noir. 
Dessiné en 1954 pour la National Pension 
Institute of Helsinki. 
édition Valaistustyo (estampille).
H_169 cm
8 000 / 12 000 €

138
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139
ALVAR AALTO (1898-1976)
Suite de dix « Stacking » chairs
Bois laqué noir. 
édition Artek, vers 1950.
H_79 cm L_48 cm P_50 cm
3 500 / 4 500 €

139
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140
gUNNAR AAgAARD ANDERSEN (1919-1982)
Paire de tabourets modèle « Rustic milking »
Lattes de bois et fer. 
édition PP Mobler, vers 1960.
H_39 cm L_72,5 cm P_37 cm
5 000 / 7 000 €

140
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141
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Lit de repos modèle « PK80 »
Cuir noir patiné et structure en acier nickelé mat. 
Estampillé kold Christensen. 
Danemark, vers 1965
H_32 cm L_190 cm P_80 cm

20 000 / 30 000 €

141
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142
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Tabouret modèle « PK91 »
Assise en cuir à patine cognac et structure en acier nickelé mat. 
édition kold Christensen, estampillé.
Vers 1960.
H_39,5 cm L_58,5 cm P_45 cm 
7 000 / 9 000 €

143
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Tabouret modèle « PK91 »
Assise en cuir à patine cognac et structure en acier nickelé mat. 
édition kold Christensen, estampillé, vers 1960.
H_39,5 cm L_58,5 cm P_45 cm 
7 000 / 9 000 €

142

143
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144
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Paire de chauffeuses modèle PK 22
Acier nickelé et cuir brun patiné. 
édition kold Christensen, vers 1955.
Estampillées.
H_71 cm L_63 cm P_63 cm
6 000 / 8 000 €

Bibliographie : The furniture of Poul kjaerholm, 

 Catalogue raisonné, Michael Sheridan, 2007, p. 72-77

145
POUL kJAERHOLM (1929-1980)
Paire de tabourets modèle PK 33
Acier nickelé mat et cuir brun foncé patiné. 
édition kold Christensen, vers 1959.
Estampillé.
H_35 cm D_58 cm
6 000 / 7 000 €

Bibliographie : The furniture of Poul kjaerholm, 

Catalogue raisonné, Michael Sheridan, 2007, p. 114-117.

144
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146
ARNE JACOBSEN (1902-1971)
fauteuil modèle « golden egg » et son ottoman
garnis de cuir brun et de daim, piètement en bronze. 
édition Fritz Hansen anniversaire limitée à 999 ex. 
H_100 cm L_85 cm P_70 cm
H_40 cm L_50 cm P_40 cm

10 000 / 15 000 €

Un livret de présentation sera remis à l’acquéreur.

Bibliographie : Arne Jacobsen, Dansk Mobelkunst, 2002 p. 51 Charlotte & Peter Fiell,  

Scandinavian Design, Cologne, 2002, p. 15 Noritsugu Oda, Danish Chairs, San francisco, 1996, p. 60.

146
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147
ARNE JACOBSEN (1902-1971)
fauteuil modèle Egg et son ottoman
Cuir cognac patiné et aluminium profi lé. 
édition Fritz Hansen. 
Vers 1960.
H_100 cm l_90 cm P_60 cm
H_40 cm l_55 cm P_35 cm

8 000 / 12 000 €

Bibliographie : Arne Jacobsen, Dansk Mobelkunst, 2002 p. 51 Charlotte & Peter Fiell, 

Scandinavian Design, Cologne, 2002, p. 15 Noritsugu Oda, Danish Chairs, San francisco, 1996, p. 60.
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Roy Adzak
Roy Adzak est anglais. Il a quitté l’Angleterre vers vingt ans, pour aller en 

Australie. Puis il est revenu vers l’Europe en passant par l’Afghanistan où un 

indigène lui sauva la vie : en remerciement il adopta le nom de son sauveteur.

Arrivé à Paris, il commença à développer ses objets négatifs. C’était en 1962. 

Jusque là, il faisait de la peinture ou des empreintes marquées par un style 

expressionniste.

Les objets négatifs de Roy Adzak sont des moules en plâtre ou des tirages en 

plastique.

Le procédé parait simple. Il l’est. Tout le problème d’Adzak est de partir d’une 

empreinte mécanique et d’en faire une œuvre. 

L’œuvre ne se résume pas à une suite de moulages où ne varieraient que les 

modèles. Adzak a su développer ce qui n’était au début qu’un procédé. Au 

fur et à mesure qu’Adzak avance dans la voie qu’il s’est choisie, il organise 

son univers par rapport à son œuvre.Lorsqu’on lui demande pourquoi ses 

moulages de femmes ne comportent pas de cheveux, il répond : 

« les cheveux sont tellement subjectifs, qu’ils détruisent les autres formes ».

Que ce soit série de formes alignées, décomposition d’un corps, empreinte 

de femme, Adzak recherche l’image d’un univers dépouillé de ses qualités 

accessoires. 

Une volonté d’évidence gouverne une œuvre qui a trouvé sa dose d’ambiguïté, 

de sorte que l’objet n’est pas seulement un fait objectif, mais une réflexion sur 

les rapports de l’homme et du monde.

     

  

       Otto Hahn.
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148
ROY ADZAk (1927-1988)
2 profils rouge et blanc, 1966
Collage.
Signé et daté en bas à droite.
H_36 cm L_24 cm

1 800 / 2 200 €

Provenance : galerie Arlette gimaray, Paris.
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149
ROY ADZAk (1927-1988)
Œuf, 1966.
Triptyque
Huile sur toile et plâtre.
Signé et daté au dos.
H_27 cm L_22 cm (chaque élément)

8 000 / 10 000 €



154
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150
ROY ADZAk (1927-1988)
Crawling girl, (Variation A)
Bois et plâtre peint.
Signé et titré au dos.
H_100 cm L_123 cm P_18 cm

20 000 / 25 000 €



156

« Lorsque vous avez un objet, dit-il, vous ne pouvez pas le voir. 
Divers éléments ou qualités en efface la forme». 

          R. ADZAk
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151
ROY ADZAk (1927-1988)
Aspirateur, Negative object, 1964
Huile sur toile et plâtre peint.
H_ 162 cm L_130 cm

25 000 / 30 000 €

Provenance : galerie de France, Paris
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152
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreintes de fesses
Multiple en porcelaine.
Tirage à 250 exemplaires.
édition Hutschenreuther, Art, Allemagne
H_20 cm L_28,5 cm P_6,5 cm

1 500 / 2000 €

153
ROY ADZAk (1927-1988)
Buste
Multiple en porcelaine.
Signé et numéroté 37/250 au dos.
édition Hutschenreuther Art, Allemagne
H_19,5 cm L_25,5 cm P_6,5 cm

1 500 / 2 000 €

154
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de hanches
Multiple en porcelaine.
Signé et dos.
Tirage à 250 exemplaires.
édition Hutschenreuther, Art Allemagne.
H_19,5 cm L_32,5 cm P_5 cm

1 500 / 2 000 €

152

153

154
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155
ROY ADZAk (1927-1988)
Venus (Variation I A)
Bois et plâtre peint.
Signé et titré au dos.
H_100 cm L_42 cm P_11 cm

10 000 / 12 000 €

Provenance : famille de l’artiste

155
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156
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte d’œuf et coquetier, 1965
Huile sur toile et plâtre.
Signé et daté au dos.
H_27 cm L_22 cm

2 500 / 3 000 €

157
ROY ADZAk (1927-1988)
Penis, 1966
Huile sur toile et plâtre.
Signé et daté au dos.
H_27 cm L_22 cm

2 500 / 3 000 €

156 157
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158
ROY ADZAk (1927-1988)
fine forms 1967, Neagtive Object
Bois et plâtre peint.
Signé, daté et titré au dos.
H_62 cm L_66 cm P_8 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : galerie Iris Clert, Paris

158
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159
ROY ADZAk (1927-1988)
The Peas (Variation A)
Bois et plâtre peint.
Signé, et titré au dos.
H_94,5 cm L_62,5 cm P_11,5 cm

4 000 / 5 000 €

159



163

160
ROY ADZAk (1927-1988)
Still life with lemon, 1974
Plâtre et bois peint.
Signé, titré et daté au dos.
H_65 cm L_61 cm

8 000 / 12 000 €

Provenance : galerie Iris Clert, Paris.

160
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161
ROY ADZAk (1927-1988)
fauteuil sculpture, modèle fesse, 1970-1992
Résine noire.
Tirage à 25 exemplaires.
édition Atelier A.
H_70,5 cm L_59 cm P_40 cm
6 000 / 8 000 €

162
ROY ADZAk (1927-1988)
fauteuil sculpture, modèle fesse, 1970-1992
Résine noire.
Tirage à 25 exemplaires.
édition Atelier A.
H_70,5 cm L_59 cm P_40 cm
6 000 / 8 000 €

163
ROY ADZAk (1927-1988)
fauteuil sculpture, modèle fesse, 1970-1992
Résine noire.
Tirage à 25 exemplaires.
édition Atelier A.
H_70,5 cm L_59 cm P_40 cm
6 000 / 8 000 €

164
ROY ADZAk (1927-1988)
fauteuil sculpture, modèle fesse, 1970-1992
Résine noire.
Tirage à 25 exemplaires.
édition Atelier A.
H_70,5 cm L_59 cm P_40 cm
6 000 / 8 000 €

161

162

163

164
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165
ROY ADZAk (1927-1988)
Venus, Positive-Négative
Bois et plâtre peint.
Signé, situé Paris et numéroté 3/9 au dos.
H_102 cm L_104 cm P_12 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : famille de l’artiste

165
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166
ROY ADZAk (1927-1988)
Les mains, 
Pate de verre DAUM.
Signée et numérotée 335/500.
Daum édition, France.
H_24 cm L_19,5 cm P_6,5 cm

600 / 800 €

167
ROY ADZAk (1927-1988)
Buste
Multiple en céramique.
Signé et numéroté 23/250 au dos.
édition Hutschenreuther Art, Allemagne.
H_19,5 cm L_25,5 cm

800 / 1 200 €

166 167
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168
ROY ADZAk (1927-1988)
Venus.
Plastique thermoformé.
H_99 cm L_93 cm

3 000 / 4 000 €

169
ROY ADZAk (1927-1988)
Visage, 1967
Résine. 
Signée et datée au dos.
H_37,5 cm L_29 cm P_7 cm

800 / 1 200 €

170
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreintes de chaussures d’enfant, 1965
Huile sur toile et plâtre peint.
Signé et daté au dos.
H_27 cm L_22 cm

1 800 / 2 200 €

168

169

170
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171
ROY ADZAk (1927-1988)
Space Object, 1965
Huile sur toile et plâtre.
Signé, titré et daté au dos.
H_42 cm L_33 cm

3 500 / 4 500 €

172
ROY ADZAk (1927-1988)
Bouteille, 1966
Huile sur toile et plâtre.
Signé et daté au dos.
H_32 cm L_41 cm

3 500 / 4 500 €

171 172
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173
ROY ADZAk (1927-1988)
Bouteilles, 1964
Huile sur toile et plâtre.
Signé et daté au dos.
H_73 cm L_117 cm

12 000 / 15 000 €

173
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174
ROY ADZAk (1927-1988)
Pomme
Multiple en aluminium.
H_13 cm L_10,5 cm P_4 cm

500 / 800 €

175
ROY ADZAk (1927-1988)
Pomme
Multiple en résine rouge.
Signé. 
H_13 cm L_11 cm P_4 cm

500 / 800 €

176
ROY ADZAk (1927-1988)
Grappe de raisin
Multiple en aluminium.
Signé et numéroté 80.
H_13 cm L_10,5 cm P_4 cm

500 / 800 €

174 175 176

177 178



171

177
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de pomme.
Multiple en résine rouge. 
Signé à la base.
H_3, 5 cm L_10,5 cm P_12,5 cm

300 / 400 €

178
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de citron.
Multiple en aluminium. 
Numéroté 8 et signé à la base.
H_4 cm L_10,5 cm P_12,5 cm

500 / 600 €

179
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreintes de concombres, 1966
Huile sur toile et plâtre peint.
Signé, situé Paris et daté au dos.
H_64 cm L_54 cm

3 000 / 4 000 €

179
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180
ROY ADZAk (1927-1988)
femme-colonne, 1968
Bois et plâtre peint.
H_227 cm L_48 cm P_32 cm

15 000 / 20 000 €

180
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181
ROY ADZAk (1927-1988)
Sex Machine - Masturbation Box, 1967
Sculpture à phantasme en bois peint en jaune 
avec système électrique et miroir.
H_200 cm L_68 cm P_38 cm

25 000 / 35 000 €

Exposition : Adzak, Super Lund, Suède 1967

Bibliographie : Art and Artists n°2, mars 1968
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182
ROY ADZAk (1927-1988)
Venus
Pate de verre.
Signée en bas à droite.
Pièce unique.
Epreuve d’essai.
H_37 cm L_40 cm P_7 cm

1 500 / 2 000 €

182
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183
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de poissons, 1966
Huile sur toile et plâtre peint.
Signé et daté au dos.
H_81 cm L_66 cm

4 000 / 5 000 €

183



178



179

184
ROY ADZAk (1927-1988)
Table basse avec empreintes de mains.
Résine peinte et bois.
H_41 cm L_121 cm P_71 cm

15 000 / 20 000 €

185
ROY ADZAk (1927-1988)
Table basse avec empreintes de pieds
Plâtre et bois peint.
H_43 cm L_131 cm P_82 cm

15 000 / 20 000 €

184

185
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186
ROY ADZAk (1927-1988)
Visages.
Plâtre.
H_27 cm L_60 cm

3 000 / 4 000 €

187
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreintes de visages, Positif, négatif
Multiple en porcelaine.
Signé et numéroté 18/150 au dos.
édition Hutschenreuther Art, Allemagne.

1 500 / 2 000 €

186

187 188
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188
ROY ADZAk (1927-1988)
Quatre têtes, 1981
Multiple en porcelaine.
édition Hutschenreuther Art, Allemagne
H_19,5 cm

800 / 1 000 €

189
ROY ADZAk (1927-1988)
Profils, 1971
Bois et plâtre peint.
Signé et daté en dessous.
H_42 cm L_41 cm L_21 cm

7 000 / 9 000 €

189
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190
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreintes de visage et coupe de champagne, 1965
Huile sur toile et plâtre.
Signé et daté au dos.
H_60 cm L_50 cm

3 000 / 4 000 €

191
ROY ADZAk (1927-1988)
Lampe, visage
Bois peint et plâtre.
Signé et numéroté 14/30.
H_41 cm L_23 cm P_18 cm

15 000 / 18 000 €

190
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192
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de buste
Résine peinte. Signée au dos.
H_23,5 cm L_34,5 cm P_7 cm

2 500 / 3 000 €

193
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de fesses
Résine peinte. Signée au dos.
H_21,5 cm L_32 cm P_7 cm

2 500 / 3 000 €

194
ROY ADZAk (1927-1988)
Empreinte de hanches
Résine peinte. Signée au dos.
H_21,5 cm L_32,5 cm P_7 cm

2 500 / 3 000 €

195
ROY ADZAk (1927-1988)
Quatre visages, Positif - Négatif.
Bois et plâtre peint.
Signé et numéroté 3/8 au dos.
H_97 cm L_25 ,5 cm

6 000 / 8 000 €

192

193

194 195
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196
ROY ADZAk (1927-1988)
4 Statues Négatives + Positives, 1970 (Variation A)
Bois et plâtre peint.
Signé, daté et titré au dos.
H_46 cm L_85,5 cm P_6 cm

5 000 / 7 000 €

196
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197
ROY ADZAk (1927-1988)
Profils grecs, 1967
Bois et plâtre peint.
Signé, daté et dédicacé au dos.
H_51,5 cm L_25 cm P_24,5 cm

7 000 / 9 000 €

Provenance : galerie Darthea Speyer, Paris

197
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198
ROY ADZAk (1927-1988)
Tête de Bouddha, 1967
Plâtre et bois peint.
Signé et daté au dos.
H_52,5 cm L_31 cm P_12 cm

6 000 / 8 000 €

198
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199
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse circulaire
Bois naturel et céramique à décors végétaux. 
Signée, vers 1955.
H_34 cm D_104 cm
800 / 1 200 €

200
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Bois naturel et céramique à décors géométriques marrons et noirs. 
Signée, vers 1955.
H_30 cm L_133 cm P_68 cm
1 000 / 1 500 €

D'une collection privée

199

200
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UNE COLLECTION DE CéRAMIQUES DE

ROgER CAPRON 
DONT L’HABILETé DU DESSIN ET L’éCLAT DES COULEURS RéJOUIT 

AUTANT L’œIL QUE L’ESPRIT.

Artiste installé à Vallauris depuis 1946, il produisit les pièces de Chagall et 

Picasso, fonda une importante manufacture de céramique et surtout laissa 

derrière lui une importante œuvre personnelle.

L’ensemble de tables est un véritable éventail de formes, de matières et de 

couleurs librement pensées et réalisées.

grâce à sa culture méditerranéenne et son humour, privilégiant une 

approche festive et colorée, il transforme un objet traditionnel en un objet 

poétique. Célèbre pour ses vases ou ses carreaux en faïence, aux décors 

animaliers, il maîtrise autant son art dans l’expression plastique abstraite. 
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D'une collection privée

201
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique polychrome à décor de visage solaire. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
1 800 / 2 500 €

202
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal et céramique polychrome à décor de visage solaire. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_103 cm P_42 cm
1 800 / 2 500 €

201

202
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D'une collection privée

203
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse circulaire
Métal laqué noir et céramique à décors d’oiseaux. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm D_91 cm
1 200 / 1 500 €

204
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse circulaire
Métal laqué noir et céramique à décors de guerriers. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm D_75 cm
1 000 / 1 500 €

203

204
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D'une collection privée

205
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs 
de navettes noires, blanches, grises et marrons. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_121 cm P_51 cm
1 200 / 1 800 €

206
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs de navettes rouges. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
1 200 / 1 800 €

205 206



195

D'une collection privée

207
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs de navettes bleues. 
Signée, vers 1955.
H_42 cm L_100 cm P_40 cm
1 200 / 1 800 €

208
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse carrée
Métal laqué noir et céramique à motifs de navettes bleues. 
Signée, vers 1955.
H_30 cm L_40 cm P_40 cm
300 / 400 €

207

208
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D'une collection privée

209
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse circulaire
Métal laqué noir et céramique à décors dit pyjama. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm D_75 cm
1 000 / 1 500 €

210
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse circulaire
Métal laqué noir et céramique à décors dit pyjama. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm D_91 cm
1 200 / 1 500 €

209

210
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D'une collection privée

211
ROgER CAPRON (1906-1983)
Suite de trois tables gigognes
Métal laqué noir, céramique émaillée et bambou. 
Signées, vers 1960.
H_47 cm L_65 cm P_65 cm
600 / 800 €

212
ROgER CAPRON (1906-1983)
Suite de deux tables gigognes
Triangulaires en métal laqué noir, céramique et bambou. 
Signée, vers 1960.
H_44 cm L_50 cm P_50 cm
400 / 600 €

211

212
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D'une collection privée

213
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Bois naturel et céramique à décors végétaux blanc et brun. 
Signée, vers 1955.
H_34 cm L_131 cm P_62 cm
700 / 900 €

214
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Bois naturel et céramique à décors végétaux blanc et brun. 
Signée, vers 1955.
h_34 cm L_131 cm P_62 cm
700 / 900 €

213

214
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D'une collection privée

215
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs circulaires blancs et gris. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_121 cm P_51 cm
1 000 / 1 500 €

215



204

216
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à décors abstraits verts, jaunes et marrons. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
800 / 1 200 €

216



205

D'une collection privée

217
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs de navettes vertes. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_121 cm P_51 cm
1 200 / 1 800 €

218
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs de navettes vertes. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
1 200 / 1 800 €

217 218
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D'une collection privée

219
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique orange à décors stylisés. 
Signée, vers 1960.
H_34 cm L_44 cm P_32 cm
300 / 400 €

220
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse circulaire
Métal laqué noir et céramique à décors de coq.
Signée, vers 1960.
H_42 cm D_46 cm
300 / 400 €

221
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique orange à décors de personnages. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_83 cm P_42 cm
500 / 700 €

219

220
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D'une collection privée

221
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D'une collection privée

222
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à motifs de navettes noires,  
blanches et marron. 
Signée, vers 1955.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
1 200 / 1 800 €

223
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à décors  
géométriques verts, jaunes et marrons. 
Signée, vers 1960.
H_30 cm L_81 cm P_41 cm
400 / 600 €

222

223
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D'une collection privée

224
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à décors abstraits jaunes et gris. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
800 / 1 200 €

224
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D'une collection privée

225
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à décors géométriques verts, marrons et gris. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_121 cm P_51 cm
800 / 1 200 €

226
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse carrée
Métal laqué noir et céramique à décors géométriques verts, marrons et gris. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_71 cm P_71 cm
500 / 700 €

227
ROgER CAPRON (1906-1983)
Table basse rectangulaire
Métal laqué noir et céramique à décors géométriques verts, marrons et gris. 
Signée, vers 1960.
H_37 cm L_121 cm P_41 cm
800 / 1 200 €

225

226
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228
ROgER CAPRON (1906-1983)
Vase dit « molaire »
Céramique blanche, bleue et noire, petit modèle. 
Signé, vers 1955.
H_19 cm D_17,5 cm
300 / 400 €

229
ROgER CAPRON (1906-1983)
Grand vase balustre
Céramique noire et blanche à décors de chevrons. 
Signé, vers 1955.
H_40 cm D_20 cm
1 500 / 2 000 €

228

229
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D'une collection privée

230
ROgER CAPRON (1906-1983)
Vase dit « à oreilles »
grand modèle, en céramique émaillée  
noire et blanche, à décors de chevrons. 
Signé. Vers 1960.
H_33 cm D_30 cm
2 500 / 3 000 €

230
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D'une collection privée

231
ROgER CAPRON (1906-1983)
Grande coupe asymétrique
Céramique noire et verte. 
Signée, vers 1955.
H_10 cm L_48 cm
600 / 800 €

232
ROgER CAPRON (1906-1983)
Coupe asymétrique
Céramique blanche à décors géométriques blancs,  
noirs et gris.
Signée, vers 1960.
H_16,5 cm L_27 cm
300 / 400 €

233
ROgER CAPRON (1906-1983)
Grande coupe asymétrique
Céramique blanche à décors géométriques  
noirs et gris. 
Signée, vers 1960.
H_10 cm L_48 cm
600 / 800 €

234
ROgER CAPRON (1906-1983)
Coupe asymétrique
Céramique blanche à décors géométriques blancs,  
noirs et bleus. 
Signée, vers 1960.
H_16 cm L_26,5 cm
300 / 400 €

231
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235
ROgER CAPRON (1906-1983)
Cruche
Céramique noire et blanche. 
Signée, vers 1960. 
(restauration au bec)
H_30 cm
100 / 150 €

236
ROgER CAPRON (1906-1983)
Cruche à anse
Céramique jaune. 
Signée, vers 1960.
H_28 cm
300 / 400 €

235

236
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D'une collection privée

237
ROgER CAPRON (1906-1983)
Vase dit « à oreilles »
Petit modèle, en céramique noire et blanche à decors de chevrons. 
Signé. Vers 1960.
H_15 cm D_19 cm
2 000 / 3 000 €

238
ROgER CAPRON (1906-1983)
Paire de coupes
Céramique polychrome et bambou. 
Signées, vers 1960.
L_30 cm et L_24 cm
400 / 600 €

237

238



D'une collection privée
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239
ROgER CAPRON (1906-1983)
Vase dit « à oreilles »
grand modèle, en céramique émaillée polychrome dit pyjama. 
Signé. Vers 1960.
H_35 cm D_30 cm
2 000 / 3 000 €

239
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240
ROgER CAPRON (1906-1983)
Grand vase cornet
Céramique émaillée noire et blanche à décors de chevrons. 
Signé, vers 1960.
H_31 cm D_19 cm
800 / 1 200 €

241
ROgER CAPRON (1906-1983)
Grand vase cornet
Céramique émaillée blanche et terre crue à décors de chevrons. 
Signé, vers 1960.
H_31 cm D_19 cm
800 / 1 200 €

240

241



222

242

243

244



223

242
ROgER CAPRON (1906-1983)
Vase dit « molaire »
Céramique jaune, petit modèle. 
Signé, vers 1955.
H_15,5 cm D_14 cm
300 / 400 €

243
ROgER CAPRON (1906-1983)
Cruche à anse
Céramique jaune. 
Signée, vers 1960.
H_28 cm
200 / 300 €

244
ROgER CAPRON (1906-1983)
Cruche à anse
Céramique noire et intérieur orange. 
Signée, vers 1960.
H_23 cm D_19 cm
200 / 300 €

245
ROgER CAPRON (1906-1983)
Grande coupe
Céramique polychrome et bambou. 
Signée, vers 1960.
L_57 cm
600 / 800 €

246
ROgER CAPRON (1906-1983)
Vase dit « molaire »
Céramique blanche et couleurs primaires, petit modèle. 
Signé, vers 1955.
H_19 cm D_17 cm
300 / 400 €

D'une collection privée

245

246
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247
ARNE JACOBSEN (1902-1971)
fauteuil modèle « Egg »
Cuir noir et aluminium. 
Première édition sans galette d’assise. 
Vers 1960. édition Fritz Hansen.
H_100 cm L_94 cm P_60 cm
7 000 / 9 000 €

D'une collection privée

247
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248
VERNER PANTON (1926-1998)
Suspension modèle « flower Pot »
Métal laqué noir et blanc. 
édition Louis Poulsen. 
Vers 1970.
D_50 cm
1 200 / 1 500 €

249
VERNER PANTON (1926-1998)
Grand lustre modèle « fUN »
Métal chromé et nacre. 
édition J. Luber. Création 1964.
H_170 cm D_75 cm
1 200 / 1 500 €

250
VERNER PANTON (1926-1998)
Paire de girandoles modèle « fun »
Métal chromé et nacre. 
Création 1964.
H_80 cm D_50 cm
800 / 1 200 €

251
VERNER PANTON (1926-1998)
Paire de lampes modèle « fun »
Métal chromé et nacre. 
Création 1964.
H_64 cm D_45 cm
1 200 / 1 500 €

D'une collection privée

248
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D'une collection privée

252
gIO PONTI (1891-1979)
Commode d'appui
Poirier vernis et laiton. 
Realisée vers 1953 pour l’Hotel Royal Napoli.
H_79,5 cm L_100 cm P_47 cm
12 000 / 18 000 €

253
gIO PONTI (1891-1979)
Commode d'appui
Poirier teinté et vernis, laiton. 
Realisée vers 1953 pour l’Hotel Royal Napoli.
H_79,5 cm L_100 cm P_47 cm
12 000 / 18 000 €

252

253
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D'une collection privée

254
gIO PONTI (1891-1979)
Coiffeuse
Poirier, laiton et miroir. 
H_121 cm L_94,5 cm P_47 cm
4 000 / 6 000 €

255
gIO PONTI (1891-1979)
Table d’appoint
Acajou et laiton. 
Réalisée pour l’Hotel Royal Napoli.
Vers 1953.
H_61 cm L_77 cm P_48 cm
1 500 / 2 000 €

254

255
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D'une collection privée

256
VENNINI
Lustre monumental
Succession de tubes de verres 
multicolores et acier chromé.
Vers 1960.
H_90 cm D_75 cm
2 000 / 3 000 €

256
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D'une collection privée

257
MARC HELD (Né EN 1937)
Ensemble modèle « culbuto » composé d’un fauteuil bas, 
d’un fauteuil à haut dossier et de son ottoman
Cuir blanc et fibre de verre laquée blanche. 
édition knoll International, création 1967.
Modèle haut : H_115 cm L_75 cm P_64 cm 
Modèle bas : H_72 cm L_75 cm P_64 cm 
Ottoman : H_53 cm L_56 cm 
5 500 / 7 000 €

257
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D'une collection privée

258
ELIZABETH gAROUSTE (NéE EN 1949) & MATTIA BONETTI (Né EN 1953)
Chaise modèle « Barbare »
Bronze à patine verte, peau et lacets de cuir. 
édition limitée galerie Neotu, 1981.
H_116 cm L_55 cm P_45 cm
6 000 / 9 000 €

258
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D'une collection privée

259
ENgLEBERT VAN ANDERLECHT (1918-1961)
Rome 1, 1960
Huile sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
Cachet de l'artiste au dos.
H_155 cm L_120 cm

18 000 / 22 000 €

Provenance : Benoot gallery

Expositions : 

- 15/03-05/04/1969, galerij M.A.S, Astene - Deinze

- 15/03-13/05/1990, E. Van Anderlecht, Musées Royaux des Beaux-Arts de Belgique, Bruxelles

259
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« La rigueur qui résulte de la méditation, de la connaissance 
et de la clarté n’exclut ni l’ émotion ni les sentiments »

« Un signe plastique n’est jamais neutre. Il est porteur de certaines préoccupations,  
d’une certaine conception du monde. Tout changement de signe révèle un changement 
d’esprit, de culture, de civilisation ». 

D'une collection privée

260
JO DELAHAUT (1911-1992)
Composition, 1960
Huile sur toile 
Signée et datée en bas à droite.
Contresignée et datée au dos.
H_163 cm L_115 cm

15 000 / 18 000 €

Exposition : Jo Delahaut, Musée Royaux des Beaux arts de Belgique du 30/04 au 27/06/ 1982 

reproduit au catalogue p. 89 sous le numéro 26.

Bibliographie : Jo Delahaut, catalogue de l’exposition du PMMk 

et Musée de l’Art wallon, Crédit Communal, 1990, p. 102.
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D'une collection privée

261
JO DELAHAUT (1911-1992)
Menace, 1948
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
Titrée au dos.
H_80 cm L_65 cm

9 000 / 11 000 €

Bibliographie : 1993-1994, Aspects de la mouvance construite internationale, 

Musée des Beaux-Arts, Verviers, reproduit dans l’introduction

Exposition : 1948 : Salon des Réalités Nouvelles, reproduit dans le catalogue p. 22

jo deLahauT eT Les réaLiTés nouveLLes

Consacré à l’art abstrait, le Salon des Réalités Nouvelles a été créé en 1946. 
Jo Delahaut y participe dès 1947 et figure dans le premier catalogue édité 
cette année là. 
Les rencontres qu’il fit alors avec les autres exposants et avec leurs œuvres, 
notamment Arp, Domela, gleizes, kupka, Magnelli, mais surtout Herbin, ont 
déterminé l’évolution de ses choix plastiques. 
Comme il le dit lui-même dans un entretien publié en 1982 : « Je faisais 
des toiles abstraites, des toiles non-figuratives enfin, sans aucune donnée 
de bases. Jusqu’au jour où j’ai connu les Réalités nouvelles… J’allais à Paris 
pour accrocher mes tableaux et j’avais l’occasion de voir arriver avec leurs 
toiles des peintres comme Herbin, Arp, toute cette bande-là. Et on discutait. 
Si bien qu’au bout de fort peu de temps, j’ai vraiment pris conscience de ce 
que c’était l’art abstrait ». 
Delahaut exposera régulièrement aux Réalités Nouvelles jusqu’en 1956. 

Henri Prosi, membre du comité des Réalités Nouvelles
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D'une collection privée

262
JO DELAHAUT (1911-1992)
Signe vert, 1955
Huile sur panneau.
Signée, datée et titrée au dos.
H_67 cm L_92 cm

10 000 / 15 000 €

Bibliographie : Séaux, Jo Delahaut, monographie de l’Etat, pl. 23

Exposition : 30/04-27/06/1982, Jo Delahaut, Musées Royaux des Beaux-Arts de Belgique, ill.n°18, p, 81

Provenance : galerie Hervé Alexandre

©
D

.R
.
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D'une collection privée

263
DAN VAN SEVEREN (1927-2009)
Sans titre, 1997
Fusain sur papier koso.
Signé et daté au dos.
H_77,5 cm L_55,5 cm

9 000 / 11 000 €

263
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D'une collection privée

264
DAN VAN SEVEREN (1927-2009)
Sans titre, 1979
Encre de Chine sur papier Indien.
Signée et datée au dos.
H_88 cm L_67 cm

15 000 / 18 000 €

Expositions : 

- 21/02-16/03/1980, Dan Van Severen, Richard Foncke gallery, gand

- 01/03-15/04/2001, Dan Van Severen, Caermersklooster, gand

Bibliographie : Rudi Laermans, Dan Van Severen, Ludion, p. 47 n°19

264
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D’une collection privée

265
WALTER LEBLANC (1932-1986)
Torsion, 1963-1971
Bandes de polyvinyle jaune (clair et foncé) sur fond noir et boîte noire. 
Signé et daté au dos.
H_40 cm L_40 cm (boîte)
H_28 cm L_28 cm (châssis)

15 000 / 18 000 €

Bibliographie : Walter Leblanc, Catalogue Raisonné, p. 202 n°567 

Exposition : 1972, « Walter Leblanc. Torsions. », Miroir d’Encre, Bruxelles

265
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D’une collection privée

266
WALTER LEBLANC (1932-1986)
Torsion P.f.X 261, 1972
Coton et latex blanc sur toile.
Signé et daté au dos.
H_41 cm L_41 cm (boîte)
H_30 cm L_30 cm (chassis) 

20 000 / 30 000 €

Bibliographie : Walter Leblanc, Catalogue Raisonné, p. 245 n°957

Exposition : 1993, « Dessins, esquisses et petits formats 2 », Pierre Hallet, Bruxelles

266
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Sculpter
Vous êtes devant une masse de terre.

Une masse informe. Une terre sans vie.
Vous vous éloignez. Vous vous rapprochez. 

Avec les mains, vous touchez la terre.
Vous commencez à chercher une forme.

Vous commencez à essayer
de donner la vie.

Et évidemment, c’est impossible.
Comment donner la vie à la terre.

Aucun artiste ne pourra jamais
donner la vie.

Seulement
l’illusion de la vie. Il le sait.

Il pourrait se détourner.
Pourtant, 

il regarde la terre.
Il touche la terre.
Et il commence.

Folon, octobre 1994
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D’une collection privée

267
JEAN-MICHEL FOLON (1934-2005)
Pluie, 1996
Bronze à patine brune
Signée et numérotée 5/8 sur la base
H_214 cm L_100 cm P_80 cm

80 000 / 120 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste par l'actuel propriétaire.

©
 D

.R
.
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268
PANAMARENkO (Né EN 1940)
Airo Pedalo n°9, 1999
Mannequin epoxy et divers matériaux, aile en polyéthylène
Pièce unique
Personnage : H_150 cm
Aile : H_1300 cm L_500 cm P_15 cm
Hélice : H_220 cm, H max_600 cm 

150 000 / 200 000 €

Provenance : galerie Christine et Isy Brachot

Expositions :

- 02/2 000-04/2000 : Hayward gallery, Londres

- 09/2005-01/2006 : Musées Royaux des Beaux-Arts de Belgique, Bruxelles

Bibliographie : Panamarenko la rétrospective ! Catalogue de l'exposition au Musées Royaux des Beaux Arts de Belgique, 

Bruxelles du 30/09/2005 au 29/01/2006reproduit sous le n°70 p.143

Vous portez sur le dos un mécanisme qui fait tourner une hélice de 2, 5 mètres 
de diamètre, tandis que vous avez une énorme aile au dessus de la tête… 
J'ai appelé cet engin le n°9, parce que le n°9 est le meilleur ballon que Santos-Dumont 
ait fabriqué au début de 1900.

268
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269
JULES WABBES (1919-1974)
Bureau dactylo
Double caissons stratifi é noir et métal laqué noir.
Vers 1960.
H_67 cm L_180 cm P_65 cm
2 500 / 3 500 €

270
JULES WABBES (1919-1974)
Bureau dactylo
Simple caisson stratifi é noir et métal laqué noir.
Vers 1960.
H_66,5 cm L_119 cm P_50 cm
1 500 / 2 000 €

271
JULES WABBES (1919-1974)
Paire de tables d’appoint à roulette modèle « typing table »
En bois stratifi é noir et bois laqué noir. 
Pieds Velca. 
Vers 1960.
H_66 cm L_48 cm P_57 cm
4 000 / 6 000 €

272
ANTOINE CALLEBAUT
Cendrier circulaire
En bronze brut.
Vers 1960.
D_20 cm
200 / 300 €

269
270

271

272
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273
JULES WABBES (1919-1974)
Bureau son retour modèle « foncolin »
Bureau et son retour à deux plateaux rectangulaires en mutenye massif  
reposant chacun sur un caisson relié par un élément en T spécifique à ce modèle. 
Vers 1957.
H_73,5 cm L_159 cm P_140,5 cm

12 000 / 15 000 €©
 D

.R
.
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274
JULES WABBES (1919-1974)
Paire de tréteaux
En wengé et laiton. 
édition Mobilier Universel.
Vers 1960.
H_72 cm L_68 cm (chaque)
2 500 / 4 000 €

275
JULES WABBES (1919-1974)
Console à tréteaux
Wengé massif et laiton. 
édition Mobilier Universel. 
Vers 1960.
H_73 cm L_128 cm P_62 cm
10 000 / 15 000 €

275
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276
TRAVAIL BELgE DES ANNéES 1960
Paire de dressoirs
Chêne massif teinté noir, clefs d’origine en laiton carrées, 
dessinés et édités par MI kortenberg. 
Vers 1966.
H_80 cm L_100 cm P_53 cm
4 000 / 6 000 €

Bibliographie : 

- « Meubles et décors n° 821. Février 1967, p. 56 

- « MD » n° 6 de 1967, p 21.

277
TRAVAIL BELgE DES ANNéES 1960.
Meuble bar
Chêne sculpté ouvrant à deux portes. 
Vers 1960.
H_138 cm L_105 cm P_45 cm
1 200 / 1 800 €

276

277
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278
ADO CHALE (Né EN 1928)
Plateau de table
résine et mosaïque d’os. 
Vers 1980. (pas de piétement)
L_150 cm P_90 cm
5 000 / 7 000 €

278
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279
CHRISTOPHE gEVERS (1928-2007)
Paire d’appliques-grand modèle
Métal laqué ivoire. 
Vers 1975. édition Light.
H_12 cm L_28 cm P_13 cm
1 000 / 1 500 €

280
CHRISTOPHE gEVERS (1928-2007)
Paire d’appliques-petit modèle 
Laiton. 
Vers 1975. édition Light.
H_8,5 cm L_20 cm P_12,5 cm
800 / 1 200 €

279

280



263

281
CHRISTOPHE gEVERS (1928-2007)
Suite de 12 chaises modèle « TBA »
Métal chromé et cuir cognac. 
1958. 
H_78 cm L_54 cm 54 cm
8 000 / 12 000 €
Provenance : Taverne du Palais de Beaux-Arts à Bruxelles.

Prix du « Signe d’Or »

281
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282
MAARTEN VAN SEVEREN (1956-2004)
Table de salle à manger
Bakélite et acier patiné. 
édition Top Mouton.
Vers 1990.
H_75 cm L_240 cm P_77 cm
6 000 / 8 000 €

282
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283
MAARTEN VAN SEVEREN (1956-2004)
Etagère / Bibliothèque modèle Copyright
Aluminium poli. 
édition Maarten Van Severen Meubelen TM.
Vers 1990.
H_40 cm L_238 cm P_39,5 cm
3 500 / 5 000 €

284
MAARTEN VAN SEVEREN (1956-2004)
Table de salle à manger
Aluminium poli. 
édition Maarten Van Severen Meubelen TM.
Vers 1990.
H_73 cm L_200 cm P_90 cm
3 500 / 5 000 €

283

284
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D’une collection privée

285
BERNAR VENET (Né EN 1941)
Position of undetermined line, 1981
Fusain sur papier. 
Signé et daté au dos.
H_70 cm L_120 cm

8 000 / 10 000 €

285
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D'une collection privée

286
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
Go !, 1983
Tissu et crayon sur panneau de bois.
Signé et daté au dos. 
H_81 cm L_81 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : galerie Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris 

Expositions :

- 1984, Joseph Beuys, La Jambe d’Orwell, Pantalon pour le XXIe siècle, 

galerie Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris (5/01-8/01)

- 2004, L’Art au futur Antérieur, Musée de grenoble (10/07-4/10) 

Bibliographie : 2004 L’Art au Futur Antérieur, grenoble

286
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287
gYULA kOSICE (Né EN 1924)
Sans titre
Sculpture lumineuse en plexiglas, eau et moteur. 
Pièce unique.
H_120 cm L_54 cm P_28,5 cm

20 000 / 30 000 €

287
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D'une collection privée

288
TURI SIMETI (Né EN 1929)
Oval gris, 1969
Huile sur toile déformée.
Signée et datée au dos.
H_100 cm L_80 cm

10 000 / 15 000 €

289
FRANçOIS MORELLET (Né EN 1926)
Sphère-trame, 1962
Tiges en acier soudé, acier inoxydable.
édition de 100 exemplaires.
édition Denise René.
H_35 cm L_35 cm P_35 cm

14 000 / 16 000 €

288
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D'une collection privée

290
kELLEY WALkER (Né EN 1969)
Untitled, 2006
Acier découpé et poli.
édition 6/8.
édition Stiftung kunsthalle Zürich
D_61 cm

18 000 / 22 000 €

Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur.

290
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D'une collection privée

291
LIAM gILLICk (Né EN 1964)
Mirrored Revision Screen, 2004
Aluminium, miroir et plexiglas.
H_40 cm L_200 cm P_20 cm

18 000 / 22 000 €

Provenance : galerie Max Hetzler, Berlin

Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur.

291
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D'une collection privée

292
THOMAS HIRSCHHORN (Né EN 1957)
Relief Abstrait I, 2000
Plastique, aluminium froissé, et collage sur support en bois.
Signé, daté et titré au dos.
H_180 cm L_220 cm
45 000 / 55 000 €

Provenance : Arndt & Partner, Berlin

292
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293
FONTANA ARTE (FONDé EN 1936 PAR gIO PONTI ET LUIgI FONTANA)
Table basse « Loupe »
Métal laqué blanc, verre miroir concave et verre biseauté. 
édition Fontana Arte, vers 1955/60.
H_50,5 cm D_85 cm
8 000 / 12 000 €

293
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294
ANgELO LELLI
Lampadaire modèle “Calla”
Laiton et métal laqué vert et blanc. 
édition Arredoluce Monza.
Vers 1952.
H_205 cm
5 000 / 7 000 €

294
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295
ICO PARISI (1916-1996)
Table de salle à manger à plateau rectangulaire.
Marbre reposant sur un piètement en bois laqué noir.
Vers 1955/60.
H_78 cm L_220 cm P_100 cm
7 000 / 9 000 €

295



282

296
ICO PARISI (1916-1996)
Bureau à retour
Placage de palissandre et Inox. 
édition MIM Roma (porte l’étiquette).
Vers 1960.
H_73 cm L_210 cm P_153 cm
5 000 / 7 000 €

296
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297
ANgELO MANgIAROTTI (Né EN 1921)
Table de salle à manger circulaire
Travertin. 
Vers 1980
H_72 cm D_140 cm
2 000 / 3 000 €

298
ANgELO MANgIAROTTI (Né EN 1921)
Table de salle à manger circulaire
Marbre blanc. 
édition Skipper, vers 1980.
H_72 cm D_140 cm
4 000 / 6 000 €

297

298
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299
JOE COLOMBO (1930-1971)
Paire de chauffeuses modèle No. « 4801 »
Contreplaqué moulé laqué blanc. 
édition kartell. 
Vers 1970.
H_59 cm L_64 cm P_64 cm
4 000 / 6 000 €

299
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300
CLAUDIO SALOCCHI (Né EN 1934)
Lampe modèle « Tulpa »
Acier poli, marbre, lucite et caoutchouc. 
édition Lumenform, vers 1971.
H_85,5 cm
5 000 / 7 000 €

301
gABRIELLA CRESPI (NéE EN 1922)
Lampe « Pyramidale »
Laiton. 
Signée, vers 1970.
H_67 cm
1 200 / 1 500 €

300

301
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302
SERgIO PONTI, MARISA FORLANI AND LUCIANO gRASSI
fauteuil tripode
Métal laqué blanc et fi ls de nylon tréssés. 
édition Paoli, vers 1962.
H_66 cm L_81 cm P_67 cm
3 000 / 4 000 €

303
SERgIO PONTI, MARISA FORLANI AND LUCIANO gRASSI
fauteuil pivotant
Métal laqué blanc et fi ls de nylon tréssés. 
édition Paoli, vers 1962.
H_89 cm L_98 cm P_84 cm
8 000 / 12 000 €

302

303
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304
gAETANO SCOLARI
Applique potence à contrepoids
Modèle « 2061 » en métal laqué noir et blanc et laiton. 
édition Stilnovo. 
Vers 1958. 
H_variable P_93 cm
2 500 / 3 500 €

Bibliographie :

- Catalogue Stilnovo « Apparecchi per l’illuminazione » page 49

- Revue « Domus », 1955-1959, édition Taschen, Tome IV, page 551

304
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305
gIACOME BENEVELLI (Né EN 1925)
Lampe coquillage
Acier inoxydable et verre opalin. 
H_37 cm L_32 cm P_40 cm
4 000 / 6 000 €

305
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306
MARIO BELLINI (1935-2005)
Sofa modèle « Camaleonda »
composé de sept éléments garnis de cuir brun.
édition B&B, vers 1970.
H_75 cm L_95 cm P_95 cm chaque élément.
10 000 / 15 000 €

306
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D'une collection privée
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José Maria
Sicilia
A partir de 1985 et la série des « Tulipes et fleurs », José 

Maria Sicilia s’engage dans une œuvre d’auto-effacement 

qui exige de celui qui regarde une expérience du temps 

et de la lente plongée dans la matière devenue peinture. 

L’artiste se détourne du sujet, n’en conservant que la 

couleur, le titre et la dynamique des lignes, développant 

un travail que l’on peut qualifier d’abstrait. La qualité de 

l’œuvre vient alors du rapport entre la ligne et le plan, le 

fond et la forme, la couleur et la matière.

« Quand je peins je m’éloigne du contexte et je recherche 

un accord, une paix, au plus proche des choses »

José Maria Sicilia

307
JOSé MARIA SICILIA (Né EN 1954)
La Luz que se Apaga, 1999
Huile sur cire. 
Signée et datée au dos.
H_182 cm L_50 cm

35 000 / 45 000 €

Provenance : galerie Forsblom, Helsinki.
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D'une collection privée
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308
PHILIPPE PASQUA (Né EN 1965)
Gisèle, 2007-2008
Huile sur toile. 
Signée, titrée et datée au dos.
H_250 cm L_200 cm

40 000 / 60 000 €

D'une collection privée

308
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Robert 
Combas 

« Moi, je travaille des fois abstrait par jets de peinture, une 

sorte d’expressionnisme abstrait. Le figuratif c’est le côté 

amusant, pied sur terre; au départ c’était une réaction 

dérisoire contre les peintures intellectuelles du milieu de 

l’art des années 70. Moi je viens du milieu populaire, je 

vivais dans deux mondes différents. Il y a quand même 

des messages dans ma peinture : au départ c’est une 

certaine énergie, j’ai voulu peindre ce que je voulais. Dans 

la BD on est coincé par les personnages, tandis que, dans 

cette peinture, je suis libre complètement libre, même par 

le format. »  

Robert Combas
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309
ROBERT COMBAS (Né EN 1957)
Soldat, 1984
Acrylique sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
H_250 cm L_204 cm

60 000 / 80 000 €

D'une collection privée

309
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310
PAVLOS (Né EN 1930)
Arbre, 1990
Papier découpé sur toile et plexiglas. 
Signé et daté au dos.
H_198 cm L_298 cm P_5 cm

50 000 / 60 000 €

D'une collection privée

310



301

Pavlos
Naît en 1930 dans le sud du Péloponnèse. Depuis 1960, il partage son temps entre Paris et Athènes.

Son travail, apparenté aux Nouveaux-Réalistes, fut souvent défendu et régulièrement préfacé par le 

critique et historien d’art Pierre Restany qui a écrit la dernière monographie de l’artiste en 1997. 

Pavlos possède un don étonnant pour utiliser les rebuts de papiers massicotés, les assembler afin 

de leur donner des formes bien connues, presque comestibles : fruits, fleurs, bouteilles, pâtisseries, 

sandwiches, champignons, verres, service à thé... Il y a également de quoi être émerveillés en 

découvrant les vêtements que Pavlos compose : chemises, cravates, vestes, robes, manteaux, 

chaussures, chaussettes, chapeaux... Surprenante garde-robe ! A moins qu’on ne préfère cigares, 

lunettes, appareils photos, livres, voire des plantes ou des arbres... C’est donc à un étonnant et 

talentueux jeu de patience que se livre l’artiste depuis les années 60 pour assembler de multiples 

copeaux de papier afin qu’ils puissent surprendre agréablement.

Représenté dans les plus grands musées du monde (MOMA de New-York, Musée d’Art Moderne de 

Paris, Centre georges Pompidou, Musée des Arts Décoratifs, Pinacothèque Nationale d’Athènes...), 

Pavlos expose collectivement depuis 1956 et personnellement depuis 1964. Très vite, des galeries 

étrangères, dans toute l’Europe et l’Amérique – et des plus grandes – proposent ses œuvres, avec 

un succès qui ne s’est jamais démenti. Son pays natal ne l’a pas oublié qui a organisé d’éclatantes 

rétrospectives en son honneur, et qui l’a choisi pour dessiner les 4 timbres officiels des Jeux Olympiques 

d’Athènes 2004.
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311
kEITH HARINg ET TOSHIYUkI kITA
On Taro, On Giro, 1988
Paire de lampe. Sérigraphie sur verre et pierre. 
Tirage à 2000 exemplaires. 
édition kréon.
H_52 cm L_32 cm P_14 cm (chaque)

1 500 / 2 000 €

D'une collection privée

311
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312
DENNIS OPPENHEIM (1938-2011)
Appliance spirit n°2, 1988
Pastel, craie grasse et encre de couleur sur papier.
Signé et daté à droite sur le coté.
H_128 cm L_97 cm

8 000 / 10 000 €

Provenance : galerie Yvon Lambert, Paris.

312



304

Allan McCollum
Pour reprendre les termes de Deleuze, son œuvre oscille constamment entre deux échelles, l’échelle 

molaire (celle de la masse) et l’échelle moléculaire (celle des individus). Et cette oscillation fonctionne 

comme une forme de résistance à la standardisation. Car ce qui intéresse aujourd’hui McCollum n’est 

pas l’égalité des formes (le modèle de la masse selon Canetti) mais la production de la spécificité, 

en amenant le spectateur à opérer des changements d’échelle. à l’échelle molaire, il met en scène 

la forme « masse », et ses rapports infructueux avec le projet des avant-gardes, tout en figurant un 

espace politique ambigu, la société de contrôle sous le masque démocratique. à l’échelle moléculaire, 

il propose une réflexion idéologique et montre qu’il n’y a pas de projet d’art pour la masse qui tienne, 

puisqu’il n’existe pas quelque chose comme la masse.
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313
ALLAN McCOLLUM (Né EN 1944)
Perfect vehicles, 9 parts, 1985-1990
Peinture à l'émail et acrylique sur plâtre et socle en bois peint. 
Signé et daté en dessous. 
Pièce unique.
H_158 cm L_225 cm P_27 cm

70 000 / 90 000 €

D'une collection privée

313
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Erwin Wurm
“The Ridiculous Life of a Serious Man - The Serious Life of a Ridiculous Man”

Après la mort de ses deux parents et sa séparation d’avec la mère de ses enfants, 

Erwin Wurm donne à son travail un tour entièrement nouveau. à partir de 1996 

apparaissent les célèbres One minute sculptures qui prennent la forme d’un protocole 

rédigé en termes laconiques invitant à prendre diverses postures comme « se tenir 

debout sur deux melons le plus longtemps possible, rester cinq minutes les pieds 

dans un seau avec un autre sur la tête, garder deux champignons fichés dans les 

narines ou se coucher sur des balles de tennis ». « J’avais gardé jusqu’alors séparés 

par une paroi étanche les problématiques de l’art et de la vie. C’est alors que j’ai brisé 

cette frontière. J’ai également donné une place et une valeur à ce que l’on rejette ou 

ce que l’on cache habituellement : le ridicule, l’échec. Le jeu possède à mon sens une 

grande force, un vrai pouvoir de subversion. L’humour et le jeu permettent vraiment de 

soulever beaucoup de questions, de faire passer beaucoup de choses sans se montrer 

blessant ou doctrinaire. »
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314
ERWIN WURM (Né EN 1954)
fountain, 2003
Ciment, aluminium, pompe à eau et système électrique.
édition 3/3.
H_110 cm L_125 cm P_190 cm

40 000 / 50 000 €

Provenance : galerie Xavier Hufkens, Bruxelles.

D'une collection privée

314
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315
PAVLOS (Né EN 1930)
Nature morte, 1973
Papier découpé dans une boite en plexiglas. 
Signé et daté à la base.
Pièce unique.
H_59 cm L_54 cm P_54 cm

25 000 / 30 000 €

315
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D'une collection privée
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Jacques
Monory
A partir de 1963, quelque chose s’ouvre… il 

s’enclenche dans un mouvement plein d’allant et 

d’enthousiasme...

Ce sont des objets, à commencer par le revolver, des 

animaux, à commencer par les chats, des visages, 

à commencer par ceux de sa femme et de son fils, 

des paysages, mais comme en train de basculer, qui 

viennent figurer comme tels sur la toile, apparaissant 

au sein d’une sorte d’émulsion ou de tournoiement 

qu’ils finiront par dissoudre. Rendu monochrome et 

réalisme photographique ne sont pas encore là tout 

entiers, c’est plutôt comme si on les voyait se frayer 

un chemin à travers une sorte de carrousel intime et 

onirique. Très souvent, l’oeil lui-même, le regard est 

représenté, comme s’il s’agissait, en peignant l’organe 

de la vue, de rétablir le droit de regard de la peinture 

sur les choses du monde. La boîte d’un puzzle géant 

aux pièces disséminées s’est ouverte devant Monory, 

et ce qu’il peint alors, c’est cette irruption, ce désordre, 

qu’il mime par des systèmes de juxtaposition ou de 

cartes battues ou parfois même en faisant éclater la 

surface du tableau. C’est en traversant un univers de 

miroirs, de fissures, d’éclats, empli de femmes, de 

gestes doux et même alanguis, où l’amateur pourrait 

relever des traces fétichistes, que Monory est sorti 

de son atelier. Ces thèmes ou ces accents érotiques, 

rêveurs, dilatés, jamais il ne les abandonnera, mais ils 

s’entremêleront à d’autres, et avant tout à des images 

provenant de l’actualité, pour former une sorte 

d’autobiographie au jour le jour, un long et déréglé 

journal intime où la solitude du peintre-narrateur est 

comme bombardée par le jeu d’apparences déchirées 

du monde.

Extrait de la monographie MONORY

Jean-Christophe Bailly, 

éditions Ides et Calendes, Neuchâtel 2001.



311

316
JACQUES MONORY (Né EN 1934)
Toxique n°19, Toto, 1983
Huile sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
Référencé sos le n° 652 dans les archives de l'artiste.
H_180 cm L_160 cm

35 000 / 45 000 €

D'une collection privée

316
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317
DAVID LACHAPELLE (Né EN 1964)
Playboy, Naomi Campbell, 1999
Digital c-print monté sous diasec. 
édition 1/3.
H_154 cm L_113 cm

35 000 / 40 000 €

Provenance : galerie Maruani & Noirhomme, Bruxelles.

David Lachapelle
De la peinture baroque au pop art, David LaChapelle s’inspire de tout et est ainsi devenu l’un des dix 

plus grands noms de la photographie de mode selon le magazine américain American Photo.

Il a photographié les plus grandes stars de notre époque (dont Marilyn Manson, Hillary Clinton, 

Leonardo DiCaprio, Naomi Campbell, David Bowie, Smashing Pumpkins, Red Hot Chili Peppers, 

Tupac Shakur, Elton John, Jeff koons, Paris Hilton), a réalisé les unes des plus grands magazines 

d’aujourd’hui (Vanity Fair…), a tourné des clips (Christina Aguilera, Amy Winehouse, Britney Spears), 

a réalisé des documentaires et des publicités.

La mise en scène des œuvres, parlons-en…

La plupart de ses photos sont faites sans trucage numérique : « C’est beaucoup plus drôle, si on veut 

photographier une fille assise sur un champignon, de fabriquer le champignon et de l’asseoir dessus 

que de le faire à l’ordinateur » raconte-t-il.

« Je ne souhaite pas mettre des gens dans des postures ridicules, chaque posture a un sens précis 

». Il réalise un travail préparatoire de longue haleine, rien n’est choisi au hasard. « Quand il faut créer 

tout un univers, tout est pensé et entre dans une stratégie visuelle »

Mais d’où vient son inspiration ? « La plupart de mes œuvres sont inspirées de mes angoisses par 

rapport au monde qui m’entoure »

D'une collection privée
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318
HERBERT HAMAk (Né EN 1952)
Sans titre, 2004
Résine montée sur toile. 
Signée et datée au dos.
H_101 cm L_101 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : galerie Studio La Città, Vérone.

D'une collection privée

318
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319
CHANgHA HWANg (Né EN 1969)
Réseau Self copying, 2004
Acrylique sur toile. 
Signée, titrée et datée au dos.
H_153 cm L_214 cm

12 000 / 15 000 €

Provenance : galerie Baronian – Francey, Bruxelles.

319
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320
LUCIANO CASTELLI (Né EN 1951)
Japanisher ruckennacht, 1987
Huile sur papier.
Signée et datée sur le coté à droite.
H_128 cm L_81 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance : galerie Eric Franck, genève.

D'une collection privée

320
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321
JACQUES MAHé DE LA VILLEgLé (Né EN 1926)
Bordeaux Hangard V, B. B. bd Sucidal, 6 février 1998
Affiches lacérées marouflées sur toile. 
Signée, titrée et datée au dos.
H_100 cm L_81 cm

18 000 / 22 000 € 

Provenance : galerie guy Pieters, knokke le Zoute.

321
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322
FRANCOIS MORELLET (Né EN 1926)
N° 77020 : 6 dessins, 0°, 10°, 170°, 90°, 30°, 100°, 1973
Encre sur carton. 
Titrée au dos.
H_20 cm L_120 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : galerie geneviève et Serge Mathieu, Besançon.

323
FRANCOIS MORELLET (Né EN 1926)
Triangle éclaté en 4, 1977
Encre et collage sur papier. 
Signé en bas à droite.
Titré en bas à gauche.
H_72 cm L_72 cm

10 000 / 12 000 €

D'une collection privée

322

323
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324
ALAN CHARLTON (Né EN 1948)
Sans titre, (3 parts), 2000
Acrylique sur toile.
Signée et datée au dos.
Annotée « 3 parts 44 x 145 cm. 4,5 cm space between »
H_144 cm L_45 cm (Chaque élément)

18 000 / 25 000 €

Provenance : galerie S65, Aalst.

324
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325
WALTER LEBLANC (1932-1986)
Torsion TQ.9, 1965- 1969
Bande polyvinyil.
Signée, titrée et datée au dos.
H_60 cm L_60 cm (boîte).
H_49,5 cm L_49,5 cm (cadre)

40 000 / 50 000 €

Walter Leblanc, Catalogue Raisonné, p. 215 n°698

Exposition : 1974, « Walter Leblanc. Torsions. », Bargera, Cologne

« Dans mon travail j’exclus toute information 
littéraire par le biais d’une allusion figurative. 
Mon intention est uniquement plastique 
et l’expression en est mentalement préconçue 
et structurée dans le développement programmé 
de plusieurs thèmes découlant l’un de l’autre. 
La motivation de ces images successives est la 
démonstration des possibilités plastiques, à partir 
d’un choix de base très simple et universel »

D'une collection privée
©

D
.R

.
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326
kIM TSCHANg YEUL (Né EN 1929)
Sans titre, Gouttes.
Huile sur toile. 
Signée au dos.
H_162 cm L_130 cm

50 000 / 60 000 €

Provenance : galerie Veranneman, Bruxelles.

D'une collection privée

kim Tschang-Yeul
Il est considéré comme un artiste majeur en Corée, on le 

nomme « Maître » dans son pays natal. Aujourd’hui, il vit et 

travaille à Paris. Si cette œuvre ancre un rapport d’évidence 

avec l’hyperréalisme, elle appartient également aux autres 

mouvements que sont l’art conceptuel - par le prisme 

tautologique -, l’art informel - par le tachisme -, mais également 

le dripping… par définition. Inhérente à la vie et au quotidien 

de tout homme, l’universalité de son sujet revêt un caractère 

particulier lorsque l’on sait que l’artiste vécut aux Etats-Unis 

durant les années soixante. Isolant ces gouttes sur la surface 

plane, il dissémine l’unique : démultipliées, morcelées, 

portraiturées, ces gouttes d’eau semblent être à kim Tschang-

Yeul ce que les Campbell’s Soup sont à Andy Warhol… Excepté 

que celles-ci sont nées, une à une, de la main humaine : reflet 

du monde sensible. kim Tschang-Yeul sollicite une réflexion sur 

le Tout et l’unique. A la manière d’Opalka qui, inlassablement, 

écrit sa suite de nombres, le travail de kim Tschang-Yeul 

s’apparente à celui d’un moine copiste. Unifiant, d’un coup de 

pinceau, l’Orient et l’Occident quant au sujet et à la technique, 

cet artiste qui vécut l’horreur de la guerre de Corée (dont ses 

premières œuvres étaient l’écho, notamment par ses traits 

violents qui balafraient la toile), au travers de ces larmes nous 

délivre un message sur l’indivisible.
326
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D’une collection privée

327
WIM DELVOYE (Né EN 1965)
Snowwhite, 2006
Peau de porc tatouée et cadre en bois doré.
Signée et datée au dos.
H_58 cm L_50 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance : galerie Rodolphe Janssen, Bruxelles.

327
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D'une collection privée

328
NAM JUNE PAIk (1932 - 2006)
Ingrid Bergman, 1989
Encre, huile, collage sur toile et télévision.
Signé en bas à droite.
H_132 cm L_165 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance : Holly Solomon gallery, New York.

Exposition : keitelman gallery, 1990-1991 Bruxelles.

328
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D'une collection privée

328
NAM JUNE PAIk (1932 - 2006)
Ingrid Bergman, 1989
Encre, huile, collage sur toile et télévision.
Signé en bas à droite.
H_132 cm L_165 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance : Holly Solomon gallery, New York.

Exposition : keitelman gallery, 1990-1991 Bruxelles.
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329
DAVID MACH (Né EN 1956)
Matchhead, 1991
Allumettes collées et assemblées. 
Pièce unique.
H_35 cm L_24 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : acquis auprès le l’artiste par l’actuel propriétaire.

329



329

330
DAVID MACH (Né EN 1956)
Matchhead, 1991
Allumettes collées avec peluche assemblées. 
Pièce unique.
H_35 cm L_24 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : acquis auprès le l’artiste par l’actuel propriétaire.

330
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D’une collection privée

331
DOUgLAS gORDON (Né EN 1966)
Tatoo I, Tatoo II, 1994
Tirage argentique.
édition à 5 exemplaires.
H_134,5 cm L_88 cm (chaque)

25 000 / 30 000 €

Provenance : Lisson gallery, Londres. 

Bibliographie :

- Douglas gordon, catalogue de l’exposition itinérante. 

Museum of contemporary Art Los Angeles du 16-09-2001 au 20 juin 2002

- Salomon R. guggenheim Museum, New York, 2003

- Hirschhorn Museum and Sculpture garden Washington en 2003. 

Un autre exemplaire reproduit en page 52 et 53.

331
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ROBERT COMBAS (Né EN 1957)
La balieine de Jonas, 1994
Acrylique sur toile. 
Signée sur le côté droit.
H_145 cm L_154 cm

25 000 / 30 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste. 

Un certificat d’authenticité de l’artiste sera remis à l’acquéreur.

332
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333
ROBERT COMBAS (Né EN 1957)
L'arche de Noé, 1994
Acrylique sur toile. 
Signée sur le côté droit.
H_145 cm L_132 cm

25 000 / 30 000 €

Provenance : acquis directement auprès de l’artiste. 

Un certificat d’authenticité de l’artiste sera remis à l’acquéreur.

333
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D’une collection privée

334
JULES OLITSkI (1922-2007)
Before darkness-9, 1973
Acrylique sur toile.
Signée, titrée et datée au dos.
H_153 cm L_89 cm

12 000 / 15 000 €

Provenance :

- galerie Daniel Templon, paris

- The Waddington galleries, Londres.

334
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D’une collection privée

335
JULES OLITSkI (1922-2007)
Shira, 1990
Acrylique sur toile.
Signée, titrée et datée 7/01/90 au dos. 
H_162 cm L_200 cm

25 000 / 30 000 €

335
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336
LARRY POONS (Né EN 1937)
Marios’wish, 1970
Huile sur toile. 
Signée, titrée et datée au dos.
H_138 cm L_250 cm

18 000 / 22 000 €

336
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D’une collection privée

337
gEORgE CONDO (Né EN 1957)
Objects of Nature, 1983
Acrylique et gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_100 cm L_70 cm

30 000 / 40 000 €

337
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338
PHILIPPE PASQUA (Né EN 1965)
Portrait de femme, 2004
Peinture sur papier.
H_200 cm L_160 cm

35 000 / 45 000 €

Provenance : galerie LC, Paris.

338
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D'une collection privée

339
L. C. ARMSTRONg (Né EN 1954)
Scenic Overlook, 1999
Huile sur toile et résine.
Quadriptyque.
Signée, datée et titrée au dos.
H_153 cm L_122 cm (chaque élément)
H_153 cm L_488 cm

30 000 / 40 000 €

Expositions : 

- Stedelyck van Abbe Museum, Eindhoven

- Museum von Moderne kunst, Ostende.

339
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D’une collection privée

340
MASSIMO VITALI (Né EN 1944)
Landscape with figures 1-52, 2006
Portfolio comprenant 52 offset lithographies en couleurs.
Page de garde signée et numérotée 34/120.
édition Steidl.
H_66 cm L_85 cm (chaque planche)

18 000 / 22 000 €

Provenance : galerie Brancolini grimaldi, Florence. 
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341
WENg FEN (WENg PEIJUN) (Né EN 1961)
Staring at the lake (4), 2006
C-print monté sur diasec en diptyque
Tirage à 10 exemplaires + 2 épreuves d’artiste.
H_105 cm L_132 cm (chaque élément)

7 000 / 9 000 €
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342
LI WEI (Né EN 1970)
Li Wei falls to Hong Kong, 2006
C-print monté sur diasec en quatre panneaux. 
édition à 8 exemplaires.
H_176 cm L_541 cm

10 000 / 15 000 €
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D’une collection privée

343
BERLINDE DE BRUYCkERE (NéE EN 1964)
Sans titre, 2000
Aquarelle et mine de plomb sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_48 cm L_32 cm

6 000 / 8 000 €

D’une collection privée

344
BERLINDE DE BRUYCkERE (NéE EN 1964)
Sans titre, 2000
Aquarelle et mine de plomb sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_48 cm L_32 cm

6 000 / 8 000 €

343 344



347

D’une collection privée

345
HANS OP DE BEECk (Né EN 1969)
Exercising The Nowhere Exercice 1, 2000
Digital Print D Bond Colour
édition 1/5.
H_80 cm L_117 cm

6 000 / 8 000 €

Provenance, galerie Dorothée Depauw, Bruxelles.
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346
gABRIEL OROZCO (Né EN 1962)
Stone Path, 2002 
C-Print.
Numérotée 2/3.
H_88,5 cm L_121,5 cm
 
10 000 / 15 000 €

Provenance : galerie Chantal Crouzel, Paris

Exposition : 2003, Centro de Artes Visuals, Coimbra

347
gABRIEL OROZCO (Né EN 1962)
Cemetery #3, 2002 
C-Print.
Numérotée 2/3.
H_88,5 cm L_121,5 cm 

10 000 / 15 000 €

Provenance : galerie Chantal Crouzel, Paris

Exposition : 2003, Centro de Artes Visuals, Coimbra

346

347



349

D’une collection privée

348
NAN gOLDIN (NéE EN 1953)
David by the pool at the back room, Provincetown, 1976
Cibachrome marouflé sur aluminium. 
Signé, daté, numeroté et titré au dos.
H_102 cm L_70 cm

13 000 / 18 000 €

Provenance : galerie guy Bärtschi, genève

348



BRUXELLES - MERCREDI 14 DÉCEMBRE 2011

Pierre Bergé & associés - Belgique 
40 Place du grand Sablon B-1000 Bruxelles T. +32 (0)2 504 80 30 f. +32 (0)2 513 21 65

bijoux - precious design
CATALOgUE ET INFORMATIONS SUR

WWW.pba-aucTions.com

venTe de presTige

kAREL APPEL, 1980 « Clown with diamond Eyes ». Pendentif et sa chaîne. Or, émail et diamants. Signé, daté et numéroté 1/10. 
Diam_7,5 cm. Longueur chaîne_100 cm. Collection privée, Belgique. 17 000 / 20 000 €
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roche d’Uzès dans un joli village, élégante et rare Bastide du XVIIème à rafraîchir, escalier renaissance, parc clos.         
Dépendances. Lieu privilégié et calme. Réf : UZS-8604-MG 
Emile Garcin Uzès - +33 (0)4 66 03 24 10 - uzes@emilegarcin.fr 

P 
GARD 

PARIS - ENVIRONS DE PARIS - SAINT TROPEZ 

SAINT-RÉMY-DE-PROVENCE - DEAUVILLE 

LUBERON - AIX EN PROVENCE 

CÔTE D’AZUR - UZÈS 

MARSEILLE & LITTORAL - PAYS VAROIS 

AVIGNON - DRÔME & VENTOUX 

CÔTE BASQUE - PÉRIGORD - BORDEAUX 

LYON - MEGÈVE - COURCHEVEL & MÉRIBEL 

LONDRES - GENÈVE - BRUXELLES - DUBLIN  

MARRAKECH - TANGER - SAINT BARTH - BOSTON 

www.emilegarcin.fr 

emeure de charme de 410 m² sur un parc paysager de 2,8 ha avec vue dominante et accès privé à la mer. Double          
réception, 7 chambres, 5 salles de bains. Piscine, maison de gardien. Propriété d'exception. Réf.: MRS-4545-CF        
Emile Garcin Marseille & Littoral - +33(0)4 42 54 52 27 - marseille@emilegarcin.fr 

D 
VAR - NICHÉE EN BORD DE MER 
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CONDITIONS DE VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : Jusqu’à 500 000 , 25 % TTC (1) et au-delà de 500 000 , 
19 % TTC (1). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. Le règlement des achats, ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, pourra être effectué en euros à : Pierre 
Bergé & associés (Belgique). Banque : I. N. g. -Rue du Trône, 1 B-1 000 Bruxelles-N°compte : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB.
Pour les lots dont le vendeur est non-résident (lots signalés par  ou par ) l’adjudicataire paiera une TVA de 21% (lots signalés par ) ou de 6% (lots signalés par ) en sus de 
l’adjudication, plus les frais légaux. Le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum d’un mois). La TVA 
de 21% sur les lots marqués d'un  sera récupérable pour les assujettis à la TVA et pour les achats à l'exportation sur présentation de la preuve d'exportation. Pour les oeuvres 
sur lesquelles le droit de suite sera applicable, l'acquéreur devra payer en sus de l'adjudication et des frais légaux 4% supplémentaires (2). Pour tout renseignement concernant les 
oeuvres assujetties au droit de suite, il sera possible à l'acquéreur de se renseigner auprès de Pierre Bergé & associés Belgique avant la vente.

CHAMP D’APPLICATION
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts.
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression des enchères et les 
enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication, le lot sera recrié. L’huissier 
de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TELEPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit 
parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les enchères 
par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue 
responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIETE
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement 
complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions. Pierre Bergé & 
associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter les conséquences 
financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs, soit à faire exclusivement appel à 
un transporteur agréé par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire] couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à 
Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient pas remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison 
des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans 
mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés en garde-meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus 
sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge de l’acheteur ; dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, 
sous déduction des frais à charge de l’acheteur, des frais de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, en cas de non-
paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement à charge de l’acheteur 
défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise en demeure préalable ; dans ce cas, 
l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne 
pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITE 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts, doivent être 
considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative à l’auteur, ni l’origine, la 
date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. En conséquence, les acheteurs doivent 
s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. Des renseignements détaillés sur l'état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont 
à la disposition des acheteurs qui en feront la demande. L'état de marche des pendules et l'état des mécanismes ne sont pas garantis.

RECLAMATIONS
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours du retrait de l’objet. 
Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformité qui existe lors de la délivrance 
du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, d’informer le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité 
dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPETENCE ET LOI APPLICABLE
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution ou leur dissolution sera 
de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.

(1) Le montant total à payer doit être considéré comme un montant TTC

(2) Le droit de suite est calculé sur le prix de vente hors taxe pour autant que celui-ci atteigne au minimum 2 000 . Il se calcule de la manière suivante : 4 % pour la tranche du prix de vente jusqu'à 50 000  / 3 % pour 

la tranche du prix de vente comprise entre 50 000, 01e et 200 000 e / 1 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 200 000, 01 et 350 000  / 0, 5 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 350 000, 01 

 et 500 000  / 0. 25 % pour la tranche du prix de vente dépassant 500 000, 01  / Toutefois le montant total du droit ne peut dépasser 12 500  par oeuvre. 
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ALgEMENE VERkOOPVOORWAARDEN

De verkoop geschiedt in principe contant en zal altijd in euro ( ) geroepen worden. De kopers betalen de toeslagprijs vermeerderd met 25 % wettelijke kosten met inbegrip van 
alle taksen (1) voor elke toeslag tot en minder dan 500 000  en boven de 500. 000  19 % wettelijke kosten met inbegrip van alle taksen (1). Dit bedrag wordt per lot en per schijf 
berekend. De aankopen, evenals de mogelijke bijhorende taksen dienen in euro betaald worden bij Pierre Bergé & associés (België). Bank : I. N. g. -Troonstraat 1 B-1 000 Brussel-
Rekeningnummer : 310-0503145-92-IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT : BBRU BE BB
Voor de loten waarvan de verkoper niet in de EEg verblijft worden de loten gemerkt met  of met  zal de koper boven op de wettelijke kosten een BTW van 21 % betalen voor de 
loten gemerkt met  of 6 % voor de loten gemerkt met  De BTW wordt terug gestort op voorlegging van de exportdocumenten buiten de EEg binnen maximaal een maand. De BTW 
van 21 % berekend op de loten gemerkt met  kan teruggevorderd worden door de personen onderworpen aan de BTW en voor de aankopen voor uitvoer mits voorlegging van de 
uitvoerdocumenten. Voor de werken onderhevig aan het volgrecht zal de koper een volgrecht van 4 % op de toeslagprijs moeten betalen naast de toeslagprijs en wettelijke kosten (2).
Voor elke inlichting over kunstwerken met volgrecht zal het de koper mogelijk zijn inlichtingen in te winnen voor de veiling bij Pierre Bergé & associés.

TOEPASSINgSgEBIED
Deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts worden georganiseerd.
Deelname aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINgEN
Voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts behoudt zich het recht voor om de 
volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan de meestbiedende worden toegewezen. In geval van 
betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. De instrumenterende gerechtsdeurwaarder of notaris zal soeverein beslissen over elke moeilijkheid 
die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

kOOPORDER EN TELEFONISCH BIEDEN
Elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in de catalogus bevindt. Dit 
formulier moet door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, vergezeld van de bankgegevens van de bieder. 
De mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten die zich niet kunnen verplaatsen. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle 
des Beaux-Arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een probleem met de telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIgENDOM
De risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden uitgesteld tot na de volledige 
inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. De koper zal zelf verantwoordelijk zijn om de door hem gekochte voorwerpen te 
laten verzekeren. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts wijst elke aansprakelijkheid af met betrekking tot de schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit 
vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHALINg VAN DE AANkOPEN
Alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de Europese Unie, verbindt de koper zich ertoe de financiële gevolgen 
te dragen die voor Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. Bovendien verbindt hij zich ertoe om hetzij uitsluitend 
een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts is goedgekeurd, [hetzij als waarborg een bankcheque te overhandigen] 
die de btw dekt die van Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zou kunnen worden geëist indien de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn 
overhandigd]. De koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem werden toegewezen in ontvangst te nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze 
termijn behoudt Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts zich het recht voor om-zonder voorafgaande ingebrekestelling-de betaalde en niet afgehaalde loten op 
kosten en risico van de koper naar de bewaarplaats te laten overbrengen. Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden verkocht om 
de kosten ten laste van de koper aan te zuiveren. In dit geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op de Deposito-en Consignatiekas na aftrek 
van de kosten ten laste van de koper, de kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BETALINgSACHTERSTAND
Elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met zich meebrengen ten belope 
van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden vermeerderd met een forfaitaire schadeloosstelling van 
15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen de loten die binnen de 3 dagen na de veiling niet zijn betaald zonder voorafgaande 
ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden aangeboden. In dit geval zal de in gebreke blijvende koper gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen 
alsook alle kosten en voorschotten met betrekking tot de verkopen die noodzakelijk zijn om het lot opnieuw te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen 
opeisen.

AANSPRAkELIJkHEID
De aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & associés (Belgique)- Salle des Beaux-Arts dienen 
gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld. De veilingzaal garandeert noch de juistheid van een verklaring 
met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing, de herkomst, het gewicht of de materiële staat van het lot. geen enkele aangestelde 
is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen van de aard van de loten en van hun materiële staat. 
gedetailleerde inlichtingen betreffende de staat der door de experten en veilinghuis beschreven loten liggen ter beschikking van de kopers op aanvraag. Het functioneren en de 
staat van het mechanische gedeelte der pendules is niet gewaarborgd.

kLACHTEN
Elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-Arts per aangetekende brief worden ingediend binnen de 10 dagen na 
afhaling van het voorwerp. Voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649 quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper echter jegens de consument aansprakelijk voor 
elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van één jaar te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij 
de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de hoogte te brengen van het gebrek aan overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf 
de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEVOEgDHEID EN TOEPASSELIJk RECHT
De toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. Elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, hun uitlegging, hun 
uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.

(1) Het totaal te betalen bedrag wordt beschouwd als bedrag alle kosten inbegrepen

(2) Algemene verkoopvoorwaarden (FR)
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CONDITIONS OF SALES

The auction will be conducted in Euros ( ). No delay will be allowed concerning payment. As well as the hammer price, buyers will pay the following premium up to 500 000 , 
25% (1) inclusive of tax, above 500 000 , 19% (1) inclusive of tax. This calculation will be applied to each lot separately. Payments and taxes may be paid in Euros ( ) at : Pierre 
Bergé & associés (Belgique). Banque : I. N. g. -Rue du Trône, 1-B-1 000 Bruxelles-N° compte : 310 - 0503145 - 92 IBAN : BE12 3100 5031 4592-SWIFT  : BBRU BE BB 
For works to which Artist’s Resale Rights are applicable, the successful bidder will pay a 4 percent supplement to total sale price and legal costs. For all information concerning 
which works are subject to Artist’s Resale Rights, potential buyers may contact Pierre Bergé & associés before the auction. For lots whose seller is a non-resident (lots signalled by 
a ), the successful bidder will pay VAT of 6% on top of the total sale price, plus legal costs. This VAT will be reimbursed upon presentation of proof of export outside the EU, within 
a maximum delay of one month. For lots sold by non-resident (lots marked by a or a  or a ) the buyer will pay a 21% VAT (lot marked by a ) or a 6% VAT (lot marked by a ) on 
the hammer price plus the premium. The buyer will be refunded of this VAT when he will be presenting our cashier with proof of export out of EEC. The 21 % VAT on lots marked 
by a  will be reimbursed, for persons liable for VAT and for purchases to be exported, upon presentation of proof of export. 
AREA OF APPLICATION
The present general conditions apply to all sales organised by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts. Participation in the sale implies the acceptance of these 
conditions.

BIDS
Bidding order will be in accordance with the lot numbers of the catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right to set the order of the 
progression of the lots, and bidders are required to conform to this. The highest and last bid shall be the buyer. In case of dispute or mistake over highest bid, the lot shall be put 
up for sale again. The auctioneer and huissier judiciaire have the right to make the final decision concerning all difficulty arising during bidding at the auction.

WRITT EN BIDS AND TELEPHONE BIDS
Anyone wishing to make a bid in writing or a telephone bid should use the form included at the end of the catalogue. This should be received by Pierre Bergé & associés (Belgium) 
- Salle des Beaux-Arts no later than two days before the auction accompanied by the bidder’s bank details. Telephone bidding is a free service designed for clients who are unable 
to be present at the auction. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts cannot be held responsible for any problem due to technical difficulties.

RISkS AND OWNERSHIP
Responsibilities pass to the buyer as soon as the bid is successful. In case of payment by cheque or money transfer, lots may not be withdrawn until the totality of the money has 
been received on the account, the buyer only becoming owner when this has happened. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts decline all responsibility for any 
damage to the object after the sale has been made.

Collection OF PURCHASES
All formalities concerning transport are the exclusive responsibility of the buyer. In case of exporting outside the European Union, the buyer is committed to accept the financial 
consequences to Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts for that exportation. The buyer is also committed to use either a carrier approved by Pierre Bergé & 
associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts, or to deposit a cheque covering the eventual VAT costs which may demanded of Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-
Arts in the case of the export documents not being supplied by the buyer. The buyer must take delivery of the lot within three working days after the auction. After that delay, Pierre 
Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts reserve the right, without prior notice, to transfer paid-for lots that have not collected to storage at the cost, risk and perils of the 
buyer. After 3 months, these lots may be sold without prior notice in order to write off the costs that the buyer is responsible for. In this case, the resale price will be deposited at a 
deposit and consignment office in the name of the buyer, after deductions for buyer’s costs, reselling costs, and the difference in price.

DELAY IN PAYMENT
All sums not paid 30 days after the auction will be subject to charge without prior notice of 1% per month. Furthermore, in the case of non-payment at settling date, the amount 
due will be increased in full right by 15%. Without prejudice to proceedings for payment at the charge of the buyer, lots unpaid after 3 working days may be put into auction again 
without reserve without prior notice ; in which case, the defaulting buyer will be held responsible for paying the difference between the new price, as well as all costs and outlays 
relative to having to put the lot back into auction, and cannot claim any excess if there is any.

RESPONSIBILITY
The indications appearing on the catalogues, advertisements, brochures and any other written material produced by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts 
should be considered as simple indications, and are not binding in any case. They do not guarantee the exactitude of a declaration relative to the author, origin, date, age, attribution, 
provenance, weight or material state of the lot. No employee is authorised to give such guarantees. Consequently buyers must verify for themselves the nature and material state 
of the lots. Detailed information on the condition of the lots described by the experts and the auction house is available to buyers who request it. The working condition of the 
pendulums and the condition of the mechanisms is not guaranteed.

DISPUTES
Any disputes must reach Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-Arts by recorded delivery not later than 10 days after the retrieval of the object, or cannot be 
considered. In any case, for sales subject to article 1649 quater of the Belgian Code Civil, the seller answers to the consumer for any fault 
of conformity that exists when the good is delivered or which appears within a delay of one year of this date ; the buyer must inform the seller of the existence of a fault of conformity 
within a delay of two months of noticing the fault.

JURISDICTION AND LAW
The auctions, including the auctioning process, are subject to Belgian law. All dispute concerning their validity, their interpretation, their execution 
or their dissolution will be the exclusive competence of the courts of Brussels.

(1) The global amount to be paid has to be considered as an amount inclusive of tax. 

© Pierre Bergé & associés

© photographies Stéphane Briolant, Augustin de Valence, Brice Vandermeeren et Art Digital Studio, Stéphanie Bourgoin. 

Imprimé par l’Imprimerie Nouvelle en novembre 2011.



Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente. //. De aankooporders moeten tenminste 24 uur voor de verkoop in ons bezit zijn.

à envoyer à. //. Op t sturen naar :

PIERRE BERgé & ASSOCIéS
grand Sablon 40 grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel
www. pba-auctions.com 
T. +32 (0)2 504 80 30 f. +32 (0)2 513 21 65

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indi-
quées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas les frais légaux.)
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